

Diario de Burgos

Año LII / N.º 15.835 / Sábado 28 de Febrero de 1942 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

RUSIA teme LA OFENSIVA ALEMANA DE PRIMAVERA

Litvinov lanza un S. O. S. angustioso

Nueva York.— El embajador de la Unión Soviética, Litvinov, ha pronunciado un discurso, el primero desde su llegada a Norteamérica, en el que ha manifestado entre otras cosas que "solamente se puede pensar en derrotar al Ejército alemán por medio de operaciones ofensivas simultáneas en dos o más frentes".

Con referencia a las operaciones de la primavera próxima, en el frente oriental, expresó su opinión de que representan el esfuerzo definitivo alemán para acabar con Rusia, "razón por la cual, aclaró, nosotros queríamos que nuestros aliados comprendieran esto claramente y llegaran a la conclusión de que dentro de poco, en Rusia, se va a encontrar el frente más importante de toda esta guerra. También por ello es preciso que los Estados Unidos y la Gran Bretaña envíen a la Unión Soviética la mayor cantidad posible de material bélico, con objeto de estar preparados para cuando el momento llegue".

Litvinov terminó su discurso manifestando que los soviéticos desean que en la primavera próxima no haya ejército alguno, ni aviación, ni Marina, que no actúen con extraordinaria intensidad en ayuda de la Unión Soviética.—Efe.

TROPAS RUSAS EN LA FRONTERA RUSO-MANCHU?

Nueva York.— La noticia de que los soviéticos han cerrado todas las factorías japonesas en la isla de Sajalin, ha producido gran satisfacción en los Estados Unidos.

Otras informaciones aseguran que Rusia concentra tropas en las fronteras del Manchukuo y se ha propagado el rumor de que el choque general entre la URSS y el Japón es asunto de días, a lo más, de semanas.

Litvinov, embajador soviético en Washington, habló en los lujosos comedores del hotel Waldorf-Astoria durante una cena de los periodistas norteamericanos y extranjeros, y pidió, o, mejor dicho, exigió en términos imperiosos, que los aliados creen este verano nuevos frentes de guerra a través del vasto mundo, "cosa que urge", clamaba Litvinov entre los enfrecidos aplausos de la mayoría de los comensales.

"Daily Mirror" resume hoy estas impresiones en un editorial que reclama una ofensiva aliada. El periódico recuerda la lucha de Inglaterra contra Napoleón y dice que "los nazis quieren unirse a los japoneses en la frontera de la India, a través de Turquía, y el proyecto sólo podrá impedirse creando nuevos frentes".—Efe.

Pésame del Rey de Rumania al Caudillo

Madrid.— El ministro de Rumania en Madrid, señor Dimitresco ha hecho hoy una visita oficial al Ministerio de Asuntos Exteriores para expresar la condolencia, en

Los japoneses, en los arrabales de RANGUN

Ocupación de Benkulen, en Sumatra

UN PLAN DE RETIRADA

Ginebra.— "Rangún, el puerto más importante de Birmania, está bajo la amenaza de una ocupación inminente de los japoneses—escribe el redactor militar del periódico "Daily Express"—. Es de esperar que la ciudad caiga en poder del enemigo al terminar esta semana. Las últimas noticias de Birmania llegadas a Londres, indican, sin lugar a dudas, que el plan de retiradas, con un plazo de cinco semanas para su realización, previsto por el general Hutton, actual comandante en jefe de las fuerzas británicas de Birmania, ha fracasado. En cualquier caso, el general Hutton, no ha logrado detener el avance nipón. Contrariamente a todas las previsiones, los aliados no disponen ahora para la defensa de Birmania más que de tropas agotadas y extenuadas. Las informaciones que se reciben en Londres de este frente son "bastante claras". Birmania se ha convertido en la primera línea de defensa de la India. Los ataques japoneses se dirigen ac-

tualmente contra Promé, al Norte de Birmania. Estas operaciones han hecho surgir el peligro de que sea cortado el oleoducto de 290 millas de largo, que parte del Norte de Birmania y abastece en tiempo normal a la India".

El redactor británico termina afirmando que "ya es una derrota el hecho de que los japoneses hayan podido poner en acción en las batallas de Birmania, fuerzas militares muy superiores a lo que había sido previsto por los ingleses".—Efe.

LOS JAPONESES, EN LOS ARRABALES DE RANGUN

Shanghai.— Las fuerzas japonesas han penetrado en los arrabales de Rangún, según se anuncia de fuente autorizada japonesa.—Efe.

RANGUN EN MANOS DE LOS JAPONESES, ES UN PUNAL QUE AMENAZA LA SEGURIDAD INGLESA EN LAS INDIAS

Estocolmo.— El periódico inglés "Manchester Guardian", declara que "con la caída de Rangún, los aliados perderán la primera parte de la batalla de Birmania. En lo que concierne a la caída inminente de esta plaza, Inglaterra se da cuenta de que Rangún en manos de los japoneses, es un puñal que amenaza la seguridad británica en las Indias".—Efe.

HAN QUEDADO INTERRUMPIDAS LAS COMUNICACIONES CON LA PLAZA

Shanghai.— Radio Saigón, anuncia que las fuerzas japonesas han entrado

en los arrabales de Rangún. Las comunicaciones con esta plaza han quedado interrumpidas.—Efe.

LA POBLACION CIVIL, HA SIDO EVACUADA

Nueva York.— Las noticias recibidas de Mandalay por las Agencias americanas, indican que existen muy pocas esperanzas de poder salvar a Rangún de la ocupación por los japoneses, cuyas fuerzas terrestres se acercan cada vez más a la capital. La población civil de Rangún ha sido totalmente evacuada y todo lo que pudiera tener algún interés para los nipones ha sido incendiado o destruido. Añaden dichas noticias, que, sin embargo, están llegando del Norte fuerzas chinas muy importantes encargadas de proteger y defender la carretera de Mandalay.—Efe.

LA HUIDA DEL GENERAL GORDON BENNET

Batavia.— Se sabe ahora que fué a bordo de un junco chino don de el general Gordon Bennet, jefe de las fuerzas australianas de Malasia, logró escapar de Singapur y llegar a la isla de Java.—Efe.

LA CIUDAD DE BENKULEN OCUPADA POR LOS JAPONESES

Tokio.— El cuartel general imperial comunica que las fuerzas japonesas han ocupado el 24 de Febrero la ciudad de Benkulen, situada en la costa occidental de Sumatra.—Efe.

CUARENTA Y TRES AVIONES DESTRUIDOS POR LOS JAPONESES

Tokio.— Cuarenta y tres aviones neerlandeses y norteamericanos han sido destruidos por los aparatos japoneses en el curso de un ataque contra una base de la isla de Java. Tres de los aviones nipones que participaron en la operación no han regresado a sus bases.—Efe.

SUMATRA, A MERCED DE LOS JAPONESES

Tokio.— Con la ocupación de Benkulen, toda la parte meridional de la isla de Sumatra, se encuentra a merced de los japoneses. Benkulen es la única ciudad importante de la costa occidental de Sumatra, después de Padang.—Efe.

Penetración alemana en RUSIA

Berlín.—Durante la jornada de ayer, unidades alemanas, apoyadas por carros de asalto, realizaron un ataque en el sector situado al Este de Khar'kof y penetraron en las posiciones bolcheviques, según se comunica oficialmente.

En combates encarnizados, fueron destruidas varias piezas de artillería, ametralladoras y lanza-granadas rusas, cuyos sirvientes resultaron muertos.

En la zona de combate situada al Este del lago Ilmen, la aviación alemana se enfrentó el 26 de Febrero con los aviones de bombardeo y caza soviéticos.

Según las informaciones más recientes, los cazas alemanes derribaron 13 aparatos soviéticos.—Efe.

La Cruz laureada de San Fernando para los defensores

PREMIO A UNA GESTA EPOPEYICA

del Santuario de Santa María de la Cabeza

Por su ejemplar conducta de heroísmo y sacrificio

Madrid.— El "Diario Oficial del Ministerio del Ejército publica hoy la siguiente orden:

Dirección General de Reclutamiento y Personal. — Reconocimientos.

Como resultado del expediente de juicio contradictorio instruido al efecto, y de conformidad con lo propuesto por la Asamblea de la Real y Militar Orden de San Fernando y por el ministro que suscribe, S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos nacionales se ha dignado conceder la Cruz Laureada de San Fernando, colectiva, como comprendidas en el artículo 76 del Reglamento de la mencionada Orden, y decreto número 31 de 23 de Octubre de 1936 (B. O. número 11), a las fuerzas defensoras del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza, Andújar (Jaén), por su heroico comportamiento durante el período de tiempo comprendido entre los primeros días del mes de Agosto de 1936 al primero de Mayo de 1937, y cuyos méritos se relatan sucintamente a continuación.

Madrid, 19 de Febrero de 1942.
VARELA

MERITOS QUE SE CITAN

Al iniciarse el glorioso Movimiento Nacional, un grupo de guardias civiles, carabineros, guardias de asalto, aviación, militares retirados, sacerdotes y paisanos, antes de entregarse a los marxistas en la provincia de Jaén acordaron sublevarse en favor de la causa nacional a las órdenes de un comandante de la Guardia Civil, pasando con sus familiares en los primeros días de Agosto de 1936 al Santuario de la Virgen de la Cabeza, cuyo personal se distri-

buyó entre este y el lugar nuevo. El capitán de dicho Instituto don Santiago Cortés González, ayudado de sus oficiales, les exploró la voluntad y viendo que todos en general eran adictos al Movimiento y que poseídos de gran patriotismo y elevado espíritu, estaban dispuestos a morir antes que entregarse a los rojos, estableció las avanzadillas y montó el servicio de defensa. En esta situación rechazaron diversos ataques enemigos hasta el 14 de Septiembre en que el comandante antes citado entendió no debía continuar la resistencia, en cuyo momento, enérgicamente, se hizo cargo de la posición como jefe de la misma el glorioso capitán Cortés, del mismo benemérito Instituto.

Este capitán imprimió a los defensores un espíritu tal de sacrificio y heroísmo, que no podrá ser superado, logrando con ello que

la defensa de aquellas posiciones no obstante la inferioridad de medios y elementos con que contaban, haya sido uno de los hechos más gloriosos de nuestra Cruzada.

En esta situación e imposibilitados de suministrarse de víveres se ven obligados a hacer salidas, a pueblos y lugares, algunos de ellos a más de 25 kilómetros de distancia, aprovechándose el enemigo de estas condiciones para hacer uso de los altavoces y presentar emisarios enarbolando bandera con cartas de jefes rojos invitando a la rendición y excitando a rebelarse contra el capitán.

Con bandera blanca acudieron parlamentarios para entablar negociaciones para la rendición, incluso se le hicieron ofrecimientos de la destitución del gobernador civil de Jaén y del alcalde de Andújar, contestando que allí solo había hombres de corazón con el propósito firme de no claudicar.

Igual actitud, resuelta y patriótica, observó el oficial señor Rueda, encargado de la defensa de Lugar Nuevo, al recibir a su madre, que obligada por el enemigo llegó con bandera blanca para en-

tregar a su hijo dos cartas de los jefes contrarios aconsejándole la rendición; cartas que fueron rotas sin leerlas por el oficial citado, despidiéndose de ella en medio de una escena fuertemente dramática que se realizó en presencia del capitán Cortés.

Con el desprecio más absoluto, fué rechazado por el oficial el ofrecimiento hecho por un general enemigo, de ascenderle a teniente coronel si entregaba al capitán Cortés y otros oficiales.

Innumerables son los hechos de valor y arrojo realizados por los defensores del Santuario para conseguir llevar a éste los elementos indispensables con que atender a su sustento y al de sus mujeres y niños en el refugios, obrando por sorpresa en el campo enemigo con siguiendo apoderarse de convoyes de éste y de gran número de cabezas de ganado que por falta de piensos tienen que llevar a pastar a las inmediaciones del Santuario, pero la aviación enemiga los diezma y espanta hacia otros lugares.

El personal refugiado se eleva entre hombres, ancianos, mujeres

+ Aniversario de la muerte de D. ALFONSO DE BORBON

Hoy sábado a las once y media de la mañana, tendrá lugar en la S.I.C.B.M. y, con asistencia de las Autoridades, un solemne funeral por el eterno descanso del alma de don Alfonso de Borbón.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. invita al pueblo de Burgos a sumarse a tan piadoso acto.

¿Una pista en el atentado contra von Papen?

EL AGREGADO MILITAR ALEMÁN EN ANGORA, SALE PARA BERLÍN

Angora.— El agregado militar de la embajada alemana en Angora, general von Rode, ha salido con dirección a Berlín.

Los círculos diplomáticos comentan

el cambio de destino de von Rode y lo relacionan con las próximas operaciones del frente oriental.—Efe.

UNA PISTA SOBRE EL ATENTADO CONTRA VON PAPPEN

Berlín.— En los centros autorizados berlineses, se informa que las pesquisas sobre el atentado contra el emba-

jador von Papen, han suministrado ya algunos indicios de pista.

Se estima en dichos Centros como absurda la tentativa de la propaganda anglo-sajona para hacer creer que el atentado fué cometido por iniciativa de Alemania, con el objeto de alterar el rumbo de las relaciones germano-turcas.—Efe.

El Día en la Ciudad

En el sorteo del cupón pro-ciegos, celebrado el día de ayer, resultó premiado el número 371.
Comprad el cupón pro-ciegos y contribuiréis a una obra patriótica.

UNA CAIDA.— Ayer fué asistido en la Casa de Socorro el joven Higinio Camarero, de 27 años, domiciliado en Francisco Salinas número 26, de una contusión en la región frontal con hematoma, cuyas lesiones se las produjeron en su domicilio, por caída, a consecuencia de un ataque.
Fué trasladado al Hospital provincial.

AGRADECIMIENTO.— La esposa, hijos y demás familia de don Mateo Vélez González (q. e. p. d.), dan las más expresivas gracias a cuantas personas asistieron al entierro y funeral celebrado por el eterno descanso de su alma.

SENTENCIA.— En la causa procedente del Juzgado de instrucción de esta capital, que se siguió contra Pablo Peña García, se ha dictado sentencia por esta Audiencia condenándole como autor de un delito de hurto, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, a las accesorias correspondientes, pago de las costas procesales y a que abone en concepto de indemnización al perjudicado Manuel Díez Blanco, la cantidad de ciento sesenta y cuatro pesetas.

LOS QUE NACEN Y LOS QUE MUEREN.— Defunciones: Eugenio Hierro Hierro, de Quintanilla Hojada, 46 años, esta capital; Juan Bernal Sáez, de Burgos, 85 años, San Juan 17.
Nacimientos: María Rosario García Camarero, María Agustina Güemes Castro, María del Carmen Boada Soto, María del Carmen Blanco Cerezo.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.— Barómetro: A las siete de la mañana, 684,6; a las dos de la tarde, 685,6; a las siete de la tarde, 685,9.
Termómetro: Máxima a la sombra, 3,5 bajo cero; mínima a la sombra, 3,5 bajo cero.
Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, calma; a las dos de la tarde, NW, 6 Km.; a las siete de la tarde, N, 6 Km.
Precipitación por lluvia, 1,1 mm.

ASUNTO DEL DIA

Vendo locales céntricos para comercio. Compra - venta Fincas Saenz de Santa María. Avellanos, uno duplicado.

Notas militares

ASCENSOS POR MERITOS DE GUERRA

Se concede el empleo inmediato superior por méritos de guerra, al sargento don Miguel del Río de la Fuente y al cabo Vicente Díez Rojas, del regimiento de Infantería número 22.

DESTINOS

Teniente coronel de Infantería, don Eduardo Trias Comadira, de juez de la sexta región a la zona de reclutamiento y movilización número 33.

Comandante don Antero Goñi Rívoro, de disponible en la sexta región, al Gobierno Militar de Navarra.

Capitán don Gonzalo Lara Bastera, de disponible forzoso en la sexta región, al regimiento número 22 y teniente don Manuel Pérez Solero, de disponible forzoso en la sexta región, al mismo regimiento.

PENSIONES

Se declara con derecho a pensión, de 623,50 pesetas anuales, a don Victoriano Serna Chaves y doña Victoria García Barbero, de Villamayor de Treviño; doña Florentina López Arquero, de Quintanilla de Santa Gadea, y de 13.000 a don Manuel, don Miguel y don Luis Morgado Aguirre, de Burgos.

Orujo superior

Cotino y aguardientes de todas clases
Vermouth rosado y saucel
ANTONIO CARCEDO MARISCAL
Albóndiga, 29.—San Juan, 34.—BURGOS

Enfermedades de los ojos

El médico oculista don Ricardo Catalá, establecido en Valencia Pintor Abril número 21, recibirá a sus enfermos en BURGOS, Hotel Moderno los días 26, 27 y 28 de Febrero y 1 y 2 de Marzo.
ARANDA DE DUERO Hotel Ibarra, los días 3, 4, 5 y 6, de Marzo.
CENSURA N.º 11

Círculo de la Unión

Mañana, concierto por el ORFEON BURGALÉS

Programa del concierto que por el laureado "Orfeón Burgalés", se celebrará en los salones de esta Sociedad, mañana domingo a las siete de la tarde.

PRIMERA PARTE

Música religiosa y política
1º "Adoramus te Christe", a cuatro voces mixtas, Palestrina.
2º "Ave María", a cuatro voces mixtas, T. I. de Vitoria.
3º "Fonte frida", a cuatro voces mixtas, O. de Lasso.
4º "Cracoviak", canción a seis voces, Moniusko.

SEGUNDA PARTE

1º "Levántate niña", canción asturiana a seis voces, Tornér.
2º "Aldapeko", canto vasco a seis voces, J. Guridi.
3º "Las hojas secas", sardana a seis voces, E. Morera.
4º "Corazoncito mio", canción burgalesa a seis voces Amoreti.

TERCERA PARTE

Música clásica
1º "Leyenda", canto a cuatro voces, Tchaikowsky.
2º "Paño Moruno", canto a seis voces, Kurt-Schinder.
3º "Escenas Zingaras", a cuatro voces y piano, R. Schumann.
4º "Nabucodonosor", coro de levíntas, G. Verdi.

Teatro Principal
Sábado, 28, 10 1/2 noche
4 grandes combates de boxeo

Diputación provincial

Construcción del camino de Quintanilla Cabrera a Vizcainos

Ha sido firmado el compromiso de construcción del camino que partiendo de Quintanilla Cabrera empalma en Vizcainos con la carretera de Barbadillo del Mercado al límite de la provincia. La Diputación tiene la satisfacción de haber dejado terminado un viejo pleito y resuelto un problema en forma ventajosa pues han de reportarse considerables beneficios a una importante zona burgalesa. Los pueblos directamente beneficiados son Quintanilla Cabrera, Tañabueyes, San Millán de Lara, Jaramillo de la Sierra y Vizcainos.

También se construirá un ramal a Iglesia Pinta y quedarán ultimados en breve los estudios correspondientes a la ejecución del empalme entre el camino de Tinieblas de la Sierra y el de San Millán de Juarros.

La festividad del Santo Patrón de la Policía en BURGOS

Con motivo de la festividad del Santo Ángel de la Guarda, se ha organizado para el día primero de Marzo una función religiosa, que consistirá en una misa rezada, a las once y media de la mañana, en la iglesia de la Merced y durante la misma una oración sagrada, que estará a cargo del Reverendo Padre Esteban, de la Compañía de Jesús.

Al acto, que revestirá la mayor solemnidad y brillantez, han sido invitadas las autoridades civiles y eclesiásticas, ante las cuales, después de la misa, desfilarán las fuerzas de Policía Armada y de Tráfico.

El día 2 de Marzo, a las diez horas, se celebrará en la misma iglesia una misa rezada por el alma de los caídos del Cuerpo General de Policía.

Deportes

La Gimnástica marchó ayer a LEON

Anoche, en el expreso, salió para León, donde mañana jugará el penúltimo partido del campeonato regional de aficionados —en lo que a esta zona se refiere— el equipo de la Gimnástica.

Le acompaña el secretario de la Sociedad, señor Martín Liébana y en la expedición figura también, Inciarte, entrenador del conjunto.

El equipo que se alineará en el Campo de la Corredera, se desconoce aún, pero, probablemente, será este:

Maltes: Fernández, Gamarra; Victoriano, Popeye, Forasté; Sanz, Miguel, Lantarón, Bilbao, Esbrí.

Los muchachos van poseídos de una altísima moral, después de su último triunfo y dispuestos a vencer, para seguir en el primer puesto de la clasificación.

Guía Profesional

F. URRACA
OCULISTA
Lain-Calvo, 70 Teléfono 1371

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5.
Vitoria, 9, 2º. Burgos
Teléfono, 2218

Arturo Gil
APARATO RESPIRATORIO Y CORAZÓN
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla)
Teléfono 2310

Antonia Castillo
MÉDICO
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5
Aparicio y Ruiz, 18, 1º, centro
Teléfono, 1761. Burgos

I. LOPEZ SAIZ
Enfermedades mentales y nerviosas.
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5
sábados y domingos.
Calle de Santander, núm. 3, 4. Centro

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso de LEZEA
PULMON y CORAZON-RAYOS X
Ha trasladado su consulta a Santander, 3, 4.º.
de 11 a 7 y de 4 a 6.—Teléfono 1735

G. BAÑUELOS
OCULISTA
de los servicios provinciales de Sanidad
Plaza José Antonio, 57. Teléfono 1206

Vicente Beato
Partos y
Enfermedades de la mujer
Consulta de diez a una y de cuatro a seis
Plaza de Prim, 24, 2.º, izquierda.
Teléfono 1423

H. BALMORI DIAZ-AGERO
Oculista
consulta diaria de 4 a 8
Vitoria, 10, 1.º izquierda

Sanatorio
DE
N.ª SRA. DE LA BLANCA
CIRUGIA Y ESPECIALIDADES
D. Vicente Mateos López
PISONES 22 - Teléfono 2322



SANTOS DE HOY:

Ss. Macario, Rufino, Justo, Teófilo y Cayo mrs. y Román, abad.

Misa con rito simple y color morado, de este sábado. Profecias, sin gloria, oración 2ª A cunctis, 3ª Omnipotens, 4ª por la paz, sin credo, prefacio de Cuaresma, al final oración sobre el pueblo y "Benedicamus Domino".

SANTOS DE MAÑANA:

Dominica II de Cuaresma. El Santo Ángel de la Guarda. Ss. Rosendo, ob. León, Donato, Antonina, Adrián, y Fudocia, mrs., Albino y Suitberto, obispos.

Misa con rito semidoble y color morado, de la Dominica II, sin gloria, 2ª oración A cunctis, 3ª Omnipotens, sin colecta, credo, Prefacio de Cuaresma, Benedicamus Domino.

CULTOS:

CATEDRAL.— Capilla del Santísimo Cristo: A las seis de la tarde, rosario e instrucción dogmático-moral, predicando el día 28 sobre el tema: "Perseverancia en la oración", el M. I. Sr. D. José Bravo.

SAN LESMES.— Novena al Santo Ecce Homo: Por la mañana, a las nueve, misa rezada haciéndose en ella la novena.

Por la tarde, a las siete y media, rosario novena y gozos.

SAN GIL.— A las siete y media, rosario e instrucción catequística.

SAN COSME Y SAN DAMIAN.— A las siete y media rosario e instrucción catequística.

SANTIAGO Y SANTA AGUEDA.— A las siete, rosario e instrucción catequística.

CAPILLA DE LA DIVINA PASTORA.— A las siete, rosario; los martes y viernes, Vía Crucis.

IGLESIA DE VENERABLES.— Día 1: Función mensual de la V. O. T. de San Francisco.

Por la mañana a las ocho y media, misa de comunión. Por la tarde, a las seis.

HOSPITAL DEL REY.— Solemnes cultos que la cofradía del Santo Ángel de la Guarda dedica a su Titular. Día 28: a las siete de la tarde, vísperas solemnes.

Día 1 de Marzo: A las diez y media, procesión, misa solemne, predicando en ella el R. P. Bruno de la Virgen del Carmen. C. D.

Día 2: A las diez, misa por los hermanos difuntos.

MUJER:

No olvidéis que el Estado Nacional - Sindicalista vela por ti. La "Obra Sindical de Previsión Social", resolverá gratuitamente cuantas reclamaciones tengas necesidad de formular respecto al Seguro de Maternidad y demás Subsidios y Seguros Sociales.

SALON DE RECREO

Mañana domingo, de seis a ocho de la tarde, se celebrará un concierto en el salón de tapices de esta Sociedad, a cargo de los eminentes artistas don Jesús Estefanía, violinista, y don Antonio Nebreda, pianista, con arreglo al siguiente programa:

Primera parte.—1.º, Rigoletto (Selección), Verdi; 2.º, Adagio, Bach; 3.º, Suite Española (A) Nana, (B) Canción, (C) Polo y (D) Jota, Falla.

Segunda parte.—1.º, Las Golondrinas (Pantomina), Usandizaga; 2.º, Córdoba, Albéniz; 3.º, Souvenir, Dria; 4.º, Serenata, Gounoz, y 5.º, Ave María, Schubert.

CALZADOS GUESTA
Miranda, 1
Ha quedado abierto al público.
Vea sus modelos.

Quedo autorizada la parada en el CRISTO DE VILLAHIZAN

TELEFUNKEN
CARLOS VAQUERO — San Juan 65

El Instituto Nacional de Previsión

Conmemora el 34 aniversario de su fundación

Ayer, celebró el Instituto Nacional de Previsión, la fiesta de su 34 aniversario fundacional.

Con este motivo, los funcionarios afectos a la Delegación Provincial de Burgos, asistieron a una misa aplicada en sufragio de las almas de los fundadores de la referida Institución, la cual se celebró a las diez de la mañana en la Capilla del Santísimo Cristo de nuestra Santa Iglesia Catedral. Entre los concurrentes, figuraban el delegado provincial, señor Fernández Gorordo, el inspector jefe del Trabajo, señor Arenillas y el ex-director de la extinguida Caja de Previsión Social de Castilla la Vieja, colaboradora del Instituto, señor Rilova.

Debemos destacar el simpático rasgo de los mencionados funcionarios, que para testimoniar su íntima alegría por la celebración de tal festividad, acordaron contribuir a la sufragación en beneficio del Hospital de San Juan con una cantidad que fué entregada personalmente por el señor delegado provincial al señor alcalde de esta capital.

Desde estas columnas felicitamos a la Obra de Previsión Nacional y a sus dignos funcionarios que a diario vienen realizando tan humanitaria y patriótica labor.

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes

De interés para los industriales lecheros de esta capital

A partir del próximo día 2 de Marzo, todos los industriales lecheros de esta Capital que se hallen provistos de la correspondiente cartilla de control de leche, deberán pasarse por esta Delegación Provincial Sección Carres y Pienso, en sus horas de Oficina de 10 a 1 de la mañana, provistos de la citada cartilla a fin de tomar nota de los litros de leche suministrados durante el mes de Febrero al objeto de adjudicarles el pienso que les corresponda con arreglo a los litros entregados.

SIN NOVEDADES EN AFRICA

El Cairo. — Comunicado del gran cuartel general del Oriente Medio: "A pesar del mal tiempo y de las continuas tempestades de arena, nuestras formaciones de patrulla y nuestras columnas de combate, han prosseguido sus actividades.
No se señala ningún cambio en la situación general".—Efe.

SEÑORITA..

Adquiera siempre sus productos de tocador de

PERFUMERIA PAQUISARI

TRASPASO

Bar y casa de comidas, con piso, en sitio céntrico. Informes Mazuelas y Alonso, Fernán González, 35 duplicado, 2.º

GALLINA BLANCA
CALDO EN CUBITOS Y GALLINA BLANCA

Maravilla de la técnica alemana. Distribuidor exclusivo para las provincias de Burgos-Valladolid-Patencia.

"No es posible salvar Rangún"

Australia, descontenta del sistema defensivo

LA POBLACION CIVIL EVACUA LA CIUDAD DE RANGUN

Rangún.— Rangún será el Tokio de Oriente decidido a resistir el ataque que el gobernador general de Birmania.

La población civil de la ciudad evacúa rápidamente con dirección a Mandalay utilizando automóviles, trenes y embarcaciones fluviales.—Efe.

LA VIA DE ENLACE ENTRE CHINA Y LA INDIA NO PODRA SER UTILIZADA EN MUCHO TIEMPO

Tokio.— La vía de enlace entre China y la India que habrá de sustituir a la carretera de Birmania no podrá ser utilizada en mucho tiempo, aunque el Gobierno de Chung-King haga ya una gran propaganda para demostrar lo contrario, ha declarado el portavoz oficial japonés, Hori. "Esta nueva carretera —añadió—, que desde Sadiya, en la provincia de Assam, conducirá a una población situada al Oeste de Chung-King, presenta para su realización enormes dificultades de orden geográfico que serán casi imposibles de resolver".—Efe.

AUSTRALIA CONSTITUYE UNO DE LOS CAMPOS DE BATALLA MAS CRITICOS DE LA HISTORIA

Camberra.— El primer ministro australiano, Curtin, ha anunciado que todo el problema estratégico de Australia habrá de ser estudiado urgentemente, de acuerdo con el Gobierno neozelandés y los representantes de las naciones unidas. El Consejo de guerra reunido ayer —añadió Curtin— ha formulado una "exposición general de los principios que se adaptan al estado actual de la guerra".

El ministro de Negocios Extranjeros, Devat, ha declarado en la Cámara de representantes que Australia constituye "uno de los campos de batalla más críticos de la historia" y refiriéndose al Consejo del Pacífico, añadió que "sería vano creer que Australia considera satisfactorio el actual dispositivo de coordinación".—Efe.

CAMBIO DE MANDOS

Bangkok.— El mando del ejército de Birmania, que hasta ahora dependía del general Wavell, ha sido asumido por el comandante en jefe de la India, general Hartley, según noticias recibidas de Nueva Delhi. Este cambio se ha hecho necesario a consecuencia de las modificaciones producidas en la situación militar del Pacífico.

En los medios militares competentes de Bangkok se hace observar a este respecto que desde la pérdida de Singapur, las comunicaciones entre el Ejército de Birwell están completamente cortadas.

Ingreso en la Orden de Beneficencia de tres personalidades belgas

Por su encomiable actuación durante la dominación marxista

Madrid.— Se está incoando expediente de propuesta para el ingreso en la Orden civil de Beneficencia de los señores don Huberto y don Francisco Chabot, cónsul de Bélgica y canciller de la Embajada de Bélgica en Madrid, y del señor vizconde de Berryer, consejero de dicha embajada, por su económica y arriesgada actuación durante la dominación del Gobierno marxista en esta capital, en favor de numerosas personas que acudieron a ellos para librarse de la persecución de que eran objeto.

En cumplimiento de lo dispuesto en el Real decreto de 2 de Julio de 1910, se invita a cuantas personas quieran deponer verbalmente o por escrito en pro o en contra de la actuación de los mencionados señores durante la época citada, lo hagan, dirigiéndose durante el plazo de 15 días laborables a contar de la publicación del presente, al Gobierno Civil de Madrid, sección habilitación, de 5 a 8 de la tarde.—Cifra.

well están completamente cortadas lo que justifica la medida adoptada.—Efe.

DE BIRMANIA COMUNICAN QUE NO ES POSIBLE SALVAR A RANGUN

Bangkok.— Después de la salida de Rangún del Gobierno y la población civil, la emisora de radio de la capital birmana ha suspendido sus emisiones, no sin antes anunciar que proseguirá radiando con la longitud de onda de Mandalay. Esta ciudad, situada a 700 kilómetros de Rangún se ha convertido en la residencia del Gobierno y del cuartel general del ejército.

Las noticias recibidas de Birmania confirman la impresión de

que no es posible salvar a Rangún. En la ciudad quedan aún algunas tropas encargadas de destruir las instalaciones valiosas, si las tropas japonesas prosiguen su avance.

Radio Mandalay ha hecho saber que las fuerzas japonesas que se dirigen a Rangún, se encuentran a pocas millas de Negu. Mientras que para llegar a Mulmein, los japoneses tuvieron que superar grandes dificultades de terreno, en la actualidad este obstáculo ha sido dominado después del paso del río Sittang, de donde parte una carretera que conduce directamente a Rangún.—Efe.

JAVA SERA DEFENDIDA... Washington.— El ministro de

Negocios Extranjeros del Gobierno holandés establecido en Londres, ha celebrado una conferencia con el presidente Roosevelt y ha declarado, a la salida, que Java será defendida "hasta el límite extremo posible en las actuales circunstancias". Reconoció que los japoneses poseen una indiscutible superioridad aérea y terminó expresando su satisfacción por la ayuda que las Indias neerlandesas reciben de Gran Bretaña y Estados Unidos.

Dijo, finalmente, que había examinado con el presidente norteamericano la situación actual y se había despedido de él porque dentro de poco regresará a la capital inglesa.—Efe.

Primer Congreso de ingeniería industrial

Se celebrará este año y en él se estudiarán y encauzarán todos los problemas que en este ramo de la técnica tiene planteados nuestra Patria

Siempre ha estado en España algo atrasada la industria respecto a otros países, y no ciertamente por falta de técnicos ni de primeras materias, ya que los primeros pueden parangonarse con los de cualquier otra nación y de las segundas poseemos en abundancia en nuestros yacimientos mineros, cuyos productos se exportan en gran cantidad, para retornar convertidos en objetos manufacturados.

Debido a múltiples causas, tal vez la mayor nuestro salvaje individualismo, la industria española ha llevado una marcha lenta y fatigosa, salvo excepciones muy brillantes, obtenidas generalmente por esfuerzos personales dignos de alabanza, pero que hacen destacar más la penuria del resto en esta materia tan interesante.

Al presente, este lamentable estado se encuentra agudizado por el estancamiento en que durante nuestra guerra de liberación ha vivido la industria española y no precisamente porque haya estado paralizada, vacíos los talleres y parados los obreros, sino que como sucede siempre en toda contienda bélica, todos los esfuerzos se concentraban en la producción de material de guerra, abandonando las actividades que se dirigen a cubrir las necesidades de la vida pacífica de los ciudadanos en épocas de normalidad y todo lo referente a investigaciones y ensayos, que son la base de una industria nacional.

Los ingenieros industriales, al enfrentarse con problemas tan hondos y tan relacionados con la economía patria, procuraron resolverlos dentro de las normas que el poder público tiene marcadas para el desenvolvimiento de aquella, pero en la mayor parte de los casos, los esfuerzos aislados por mucha que sea la energía, la inteligencia y la buena intención que en ello se ponga, sólo consiguen soluciones de índole particular, que no resuelven los problemas generales en su doble aspecto técnico y económico.

Se precisa una labor de conjunto, en la que tomen parte todos los técnicos que a esta rama de la ingeniería dedican sus actividades y en la cual, si no se re-

Auxilio a los padres pobres de los sacerdotes muertos en campaña

Madrid.— La reciente disposición del ministro de Justicia aprobada en el Consejo de Ministros últimamente celebrado, ha venido a perfeccionar la acertada ley de 31 de Diciembre que concede pensión extraordinaria a los padres pobres de los sacerdotes que hubieran alcanzado la calificación de muertos en campaña, con ocasión de la pasada guerra de liberación.

El Ministerio de Justicia, habida cuenta de la edad de los interesados y demás circunstancias, podrá conceder con cargo a un crédito especial que se habilite, un subsidio de mil pesetas anuales con efectividad del primero de Enero del corriente año a todos los beneficiarios de esta ley, en tanto se tramita el expediente.

seguen de plano todos los problemas planteados respecto a esta faceta de las necesidades actuales de nuestra Patria, pues esto sería exigir cosas que requieren tiempo y continuidad de esfuerzos, por lo menos, que coloque los jalones necesarios para conducir a España por un camino firme y seguro, que sirva de cauce y norma de todas las tareas individuales, en un porvenir de paz, al primer rango y al máximo grado de progreso en la futura organización europea, meta a la que debemos aspirar, ya que lo que más acucia las energías es una aspiración elevada, a la que además tenemos derecho por la valía de la raza y como recompensa a los sacrificios de la generación que tantos ejemplos ha dado de amor a la Patria.

Los ingenieros industriales, conscientes de las necesidades nacionales y de sus problemas y deseando poner a contribución todo su valer y su ciencia al servicio del resurgimiento de España, han

El ministro de Trabajo Regresa a Madrid

Madrid.— De su viaje por Vizcaya y Guipúzcoa, ha regresado el ministro de Trabajo, camarada José Antonio Girón. Con el ministro, llegó el subsecretario de su Departamento, camarada Esteban Pérez González.—Cifra.

empezado por crear una asociación nacional, que en la actualidad agrupa a más de 2.200 técnicos, regidos jerárquicamente y repartidos por todas las provincias, para que, aunando esfuerzos y voluntades, puedan encontrarse en disposición de salvar las mayores dificultades que por acciones sueltas, individuales y sin conexión entre sí, nunca podrían resolverse.

Esta asociación es la que hace un llamamiento a una reunión magna de los representantes técnicos de la industria y a todas las clases afines, en la seguridad de que será acogido con entusiasmo y así, en el año actual, se celebrará un Congreso de Ingeniería industrial, en el que se abordarán todos los problemas planteados, en sus aspectos fundamentales.

Claro es que esto no hubiera podido realizarse si la idea no hubiera encontrado el calor necesario allí donde en estos momentos reside el cerebro y el corazón de España, pero el Caudillo, jefe del Estado, ha patrocinado este primer Congreso y ello es ya una garantía de su éxito, y los ministros cuyos departamentos están relacionados con las actividades industriales, han ofrecido su entusiasta colaboración y formarán parte de la Mesa de honor del mismo, dando con ello autoridad y firmeza a los acuerdos que allí se tomen.

DEPURACION INDIVIDUAL DE TODO AFILIADO AL PARTIDO

Antes de obtener aquél el carnet definitivo

Según disposición del Reglamento dictado al efecto

Madrid.— En el "Boletín Oficial del Movimiento" se publica el reglamento para la depuración de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, dictado en fecha 16 de los corrientes por el ministro secretario general del Movimiento, señor Arrese.

La depuración individual de todos los afiliados es requisito previo para obtener el carnet definitivo, con lo cual esta exigencia ha de llenarse por cada uno de los miembros de la Organización, si bien con diferente tramitación para las jerarquías y autoridades, y constituida la Inspección nacional de depuración se la dota de expeditivas facultades de iniciativa y fiscalización.

El reglamento consta de 23 artículos y uno transitorio.

La Inspección nacional de depuración bajo la dependencia de la Secretaría general del Movimiento, adquiere iniciativa, dirección y fiscalización plenas en la gestión depuradora de todos los afiliados de cualquier categoría o condición.

Para la valoración de casos matizados por una mayor motivación política, podrán tenerse en cuenta los actos públicos de arrepentimiento del afiliado o sus servicios notorios al Partido, especialmente antes de constituirse el Frente popular para, en justa y equitativa ponderación, acordar, en vez de la expulsión, el pase del afi-

liado a la categoría de adherido o incapacitarle para cargos de mando o confianza, e incluso, en circunstancias excepcionales, de verdadero mérito, declararle con derecho al carnet definitivo de la condición que tenga.

Para la depuración de los afiliados que no son jerarquía, las Jefaturas provinciales abrirán un expediente

En el centenario de San Juan de la Cruz

Madrid.— Coincidiendo con la conmemoración del centenario de San Juan de la Cruz, la Editora Nacional ha puesto a la venta, con el esmero que distingue a todas sus ediciones, una antología del insigne español realizada por el notable catedrático de la Universidad de Salamanca, D. Juan Domínguez Berrueta, en la que se recogen y comentan los pensamientos más exquisitos del ilustre poeta místico contemporáneo de Santa Teresa de Jesús.

La obra forma parte de la colección titulada "Breviarios del pensamiento español" que tanto éxito tiene entre el público de buen gusto y de refinada cultura y se vende en todas las librerías de España al precio de seis pesetas.

Aristocracia del trabajo

Uno de los propósitos más laudables de la Obra Sindical es sin duda su afán de seleccionar productores destacados con el objeto de formar un plantel de individuos beneméritos sobre los que descansa el honor de la Organización. Constituirán la auténtica aristocracia del trabajo, aristocracia conquistada con el esfuerzo de cada uno y limpia de prejuicios y taras.

Todos los hombres que con su labor diaria contribuyen a dar esplendor a nuestra economía sean de posición modesta o elevada, entrarán de lleno en el grupo escogido y aristocrático del Estado nacional-sindicalista.

Ellos serán distinguidos con los primeros puestos en los actos que la Obra celebre y tendrán insignias especiales, han de ser su más firme sostén velando con la autoidad que les dará su prestigio por el cumplimiento de las leyes sociales, serán los verdaderos electores de los cargos sindicales, ejercerán una inspección rigurosa sobre toda la acción sindical y en una palabra, serán la gracia y el orgullo de la Organización.

Claramente perfila esta interesante cuestión la circular número seis del Delegado Nacional de Sindicatos, cuando afirma que su trascendental labor podrá ser llevada a debido término si se cuenta con este grupo de productores selectos.

A los que vengan a formar parte de la verdadera aristocracia que da el trabajo honrado se les buscará con interés en todo el conjunto de la producción ya que, sin hacer excepciones de ninguna clase, la masa trabajadora es el campo de acción —campo inmenso— de las actividades nacional-sindicalistas.

Decimos esto, porque siendo función urgente la del establecimiento de mandos colaboradores y auxiliares de la Organización Sindical pudieran pensar algunos que con ello se desplazaría a ciertos elementos cuya aportación es valiosa, llegando quizás a la destrucción de otros organismos establecidos, sea cualquiera el juicio que su creación y desarrollo pudiesen merecer. Antes bien, y por exigencia de la realidad, será preciso por algún tiempo continuar e incluso intensificar el sistema de sindicatos hoy formados, evitando saltos atrás y daños en la economía de España.

Se requiere la buena voluntad de todos para que, marchando juntos en apretado haz por la senda del trabajo, sea una feliz realidad la hermandad de productores que forjará la Falange.

con los datos que arroje el Servicio de Información e Investigación y que podrán completarse, incluso, con las manifestaciones del interesado. Un Tribunal compuesto por el subinspector regional de depuración, el jefe provincial del Movimiento y los delegados provinciales de Justicia y Derecho e Información e Investigación, se reunirá dos veces al mes y propondrá el encuadramiento del afiliado en uno de los tres grupos que son:

- Afiliados a quienes se les dé el carnet definitivo de la categoría a que pertenezcan, pudiendo establecerse la reserva de no considerarse aptos para cargo de jerarquía o autoridad.
- Afiliados que deban pasar de militantes a adheridos.
- Afiliados que, por no reunir las cualidades morales y patrióticas, deban causar baja en la Organización con o sin inhabilitación para cargos públicos.

El afiliado podrá recurrir ante el inspector general en los cinco días siguientes a la notificación de su clasificación. El fallo de la Secretaría general será irrecusable.

La depuración de jerarquías o autoridades se hará siempre de orden del secretario general o por disponerla el inspector nacional, previa cuenta a la misma Secretaría, quedando, por consiguiente, sustraída a la competencia de los tribunales provinciales.—Cifra.

Probabilidades de la Gimnástica para obtener el triunfo

En el campeonato regional de aficionados

La rotunda victoria que el domingo último obtuvo en Laserna nuestro equipo, le ha llevado — como dijimos en nuestra crítica del partido — a la cabeza de la clasificación.

Veamos ahora, cuáles son los encuentros que la cuestión por jugar y cuáles — mirando las actuaciones de los demás conjuntos — las posibilidades de un triunfo definitivo.

En las dos últimas jornadas del torneo han de desarrollarse los siguientes partidos:

Día 1 de Marzo.—Deportivo Leonés-Gimnástica Burgalesa y C. F. Zamora-D. F. N. Palencia.

Día 3 de Marzo.—Deportivo Palencia-Gimnástica y C. F. Zamora-D. Leonés.

Y de ello se deducirá que hay aún tres equipos calificados para optar al puesto de campeón regional: son el nuestro, el Deportivo Palencia y el C. F. Zamora.

Juzgando por las últimas actuaciones de los tres, el pronóstico se nos antoja, si bien complicado, en modo alguno desfavorable para la Gimnástica, dada su forma actual y la que acusan los demás aspirantes calificados.

Así, veamos: en Pantoja, se señalan los resultados más fáciles sobre el papel. Y el equipo propietario del terreno debe ganar los dos encuentros que ha de disputar. El primero naturalmente, el de Palencia, teniendo en cuenta la diferencia de tanteo conseguido por uno y otro conjunto en la Corredera. Los palentinos se dejaron allí dos puntos y el Zamora los arrancó limpiamente. Pues bien, con eso el conjunto de Platko, puede llegar al final con ocho puntos.

Mientras tanto, el Palencia, si pierde en Zamora, seguirá con cinco en la tabla de clasificación, y teniendo enfrente a la Gimnástica para el último partido. Este de difícil pronóstico. Tan difícil que ni una victoria le conduciría al puesto deseado, pues los puntos perdidos en León han de ser, seguramente definitivos.

El Deportivo Leonés se quedaría, limpiamente, con los conseguidos anteayer, porque, naturalmente pensando, la Gimnástica conseguirá la victoria el próximo domingo a pesar de todos los pesares.

Así, pues, dando por descontados al Zamora — con ocho puntos, que es el máximo — tendríamos a la Gimnástica vencedora en León, con siete, una jornada antes de la decisiva de Palencia. O, lo que es igual, en magnífica posición de dar el asalto definitivo, es decir, llegar a nueve. Pero, aún suponiendo que la victoria no se obtuviese en Palencia, con un empate cabría el triunfo total, por su magnífico goal average, hecho que también se daría con una derrota, si en el Palencia-Zamora se produjese un empate.

Frete de Juventudes

Campeonato local de balompié

Partidos del domingo

En el campo de Laserna celebrase por la mañana el encuentro "Imperial"—"Iberia". Todo el partido resultó sin emociones y con juego y dominio alterno por las dos partes, el pequeño Cabello — que dió la sensación de que a pesar de su minúscula figura era el único jugador sobre el terreno, hasta el punto de que todo el "Imperial" se personalizó en él — consiguió para su equipo el único tanto de la tarde que fué el de la victoria para el "Imperial".

Por la tarde contendieron los equipos "Cerriola" y "Centro". El franco dominio del primero manifestóse durante todo el encuentro que concluyó con un terminante seis cero a su favor. Del Cerriola sobresalió Ferrnín, as indudable del partido; y del Centro salvóse de la mediocridad — y mejor de la nada — del conjunto

Entonces, Palencia, Zamora y Burgos quedarían empatados a siete puntos.

Y también en ese caso, la Gimnástica sería el conjunto vencedor por el coeficiente magnífico que su delantera ha conseguido.

Por tanto, en el peor de los casos, con una victoria en León y un empate en Palencia, se conseguiría la victoria en el torneo...

A lograr, no ya esos dos resultados, sino el triunfo que merece Burgos y su equipo, teniendo en cuenta su potencialidad y sobre todo, la alta moral de que el conjunto está dotado...

Y que podamos decir en este campeonato: ¡Al fin, victoriosos! Cosa que, como se ve, no es muy difícil...

Costumbres del JAPON

El país de las ricas espigas de arroz

Sabido es universalmente que los japoneses comen arroz como los europeos comen pan. Menos conocido es que los mismos conceptos de gracia y bendición divina que nosotros aplicamos al pan se aplican en el Japón al arroz. Una verdadera traducción japonesa del "el pan nuestro de cada día danosle hoy", debería decir "danos nuestro arroz cotidiano". No es de extrañar, pues, que en los alrededores del palacio imperial de Tokio haya un magnífico campo de arroz y que el Emperador participe de cuando en cuando en la siembra como en un rito sagrado.

Por lo demás, el nombre más antiguo del Japón fué el de "Midzuho-no-Kuni", que quiere decir "país de las ricas espigas de arroz". La siembra, el crecimiento y la cosecha del arroz van acompañados de fiestas. Las más famosas de éstas son las de la "plantación del arroz", que se celebran el 14 de Junio en el antiquísimo templo de Sumiyoshi, cerca de Osaka; las del "servicio divino para la plantación del arroz", el 24 de Junio, en el templo de Ise, y la de la "irrigación de los arrozales" el 1 de Julio, en el templo de Mononobe, en Scimane.

El 63 por 100 de los arrozales japoneses llega a dar dos cosechas al año. Han fracasado hasta ahora todos los intentos de orientar sobre otras bases la alimentación popular. Se ha comprobado que con el aumento del tenor de vida general, ha aumentado también el consumo del arroz, disminuyendo el de los cereales "inferiores". Si la patata ha ganado terreno, en cambio, se debe exclusivamente a la difusión de la cocino europea.

Las comidas en el Japón tienen también todo el aire de una ceremonia. No hay mesa para comer y los comensales se sientan en el suelo, en cojines, en círculo o en cuadro, y las viandas las toman cada uno de ellos en una bandeja de lata que apenas contiene los tres o cuatro platos pequeños, el plato de arroz y los palillos, que para los japoneses substituyen al cuchillo y al tenedor. La sopa, que se bebe directamente o se sorbe en la gamella (la etiquea japonesa no condensa el hacer ruido con la boca) no falta en ninguna de las comidas del día. En la comida de la noche además de la sopa hay, por lo menos, dos o a veces tres platos, por lo general, de pescado y verdura, siendo raras las aves y más rara todavía la carne.

El japonés más pobre no estaría satisfecho si además del arroz no tuviese en la comida dos platos, uno de ellos el Ko-no-mo, la cosa olorosa. La escudilla de arroz se tiene en la mano izquierda durante toda la comida. Sin embargo, en los banquetes, en el restaurante y cuando se tiene en la casa invitados de categoría, el arroz no se sirve inmediatamente, sino algo después de las otras viandas y cuando más tarde se sirve, tanto mayor es la distinción, por lo cual, lo mejor es servirlo al ter-

Vida económica internacional

El Pacífico, como espacio económico

Por JUAN DE ROCA

Los éxitos militares del Japón y el dominio marítimo conseguido de este modo en los mares del Sur de China y en el Pacífico Occidental, significan para el Japón el ilimitado aprovechamiento de una de las más importantes fuentes de alimentación y la posibilidad de proseguir sin trabas sus actividades pesqueras. Es una característica de la alimentación japonesa, que el arroz y el pescado son los elementos predominantes, mientras que la carne, la grasa, el trigo, etc., son de importancia relativamente escasa para la alimentación de la familia japonesa. En el Japón sólo existe una proporción de 24 vacas y 11 cerdos por cada 1.000 habitantes, frente a las 300 vacas y 500 cerdos cada mil individuos de la población que existen en Alemania. En cambio el consumo de pescado en el Ja-

pón es de 3 a 4 veces mayor que en las zonas costeras alemanas.

Ya hoy puede verse que las medidas militares adoptadas por el Japón, no sólo sirven para ocupar bases importantes y para adquirir regiones productoras de materias primas, sino que al mismo tiempo, van encaminadas a dar a los pescadores japoneses el apoyo y la garantía necesaria para realizar sus actividades. El Japón posee ya hace muchos años concesiones de pesca en las costas filipinas, en las aguas malayas, en el sector de las costas de Siberia y también en la costa Norte de Australia. La pesca japonesa en Malaya es incluso muy importante y con la ocupación de este territorio por las tropas japonesas experimentará, sin duda, un considerable impulso.

Al valor del pescado para la alimentación japonesa corresponde la importancia de la organización de la economía pesquera y el gran número de individuos que trabajan en este ramo. En los últimos años trabajaron, por término medio, en la pesca 820.000 personas aproximadamente. Además 720.000 hombres trabajaron simultáneamente, de manera provisional, en todos aquellos ramos, relacionados con la economía pesquera. La pesca costera empleó 370.000 barcos y ha obtenido, por término medio, 3 millones de toneladas de pescado al año, mientras que la producción de la pesca de altura fué, por término medio, de un millón de toneladas. La pesca de altura dió ocupación a 125.000 personas, que tripularon casi 10.000 barcos pesqueros y explotaron bancos de pescados desde las regiones más

septentrionales hasta el Antártico.

En este sentido, merece especial mención el desarrollo experimentado por la flota japonesa, dedicada a la pesca de la ballena. Casi al mismo tiempo que Alemania, el Japón adoptó la decisión de librarse del monopolio anglo noruego, hasta entonces existente en el abastecimiento de aceite de ballena. En el año 1934, los japoneses dedicaron a dicha pesca un barco, el "Tomam Maru", que armó la "Japan Whaling Company". En el año 1936 se añadió un barco moderno de pesca de la ballena, el "Nisshin Maru" y en 1938 actuaban ya en el Antártico cuatro barcos balleneros japoneses, con 46 lanchas pesqueras. El programa de pesca de la ballena, publicado en 1938, preveía poner en servicio ocho grandes barcos balleneros, que obtendrían anualmente unas 150.000 toneladas de aceite de ballena. Mas es sabido, que los japoneses han realizado prácticamente este programa y no cabe ninguna duda de que esta acción ha contribuido esencialmente a conseguir la independencia de la economía alimenticia del Japón.

La palabra de «AUXILIO SOCIAL»

Postulaciones

La última palabra de "Auxilio Social" fué de alabanza y exaltación para la Ficha Azul, que poco a poco va extendiendo sus redes de caridad por toda la provincia.

Corresponde hoy la palabra de "Auxilio Social" a las postulaciones, sus hermanas y compañeras de Servicio, que rivalizan amigablemente con ella por aportar medios económicos a la Obra más revolucionaria y social de la Falange: "Auxilio Social".

La Ficha Azul llega a la casa, sube a la habitación, llama a la puerta. La postulación sale a la calle, detiene al ciudadano y entra en el establecimiento público, para recordar al que se divierte que la miseria y el hambre pudieran en parte vencerse con un poquito de lo que él malgasta.

Dos factores intervienen principalmente en la postulación: La camaradería de la Sección Femenina y el ciudadano español en cualquiera de sus oficios y profesiones. Una y otro hacen que la postulación tenga más o menos éxito, mayor o menor aportación monetaria en favor de los pobres.

La buena postulación no consiste solamente en que la camarada cumpla un Servicio Social, su servicio, y en que el ciudadano se desprenda de una determinada cantidad de dinero. Precisa además que tanto la camarada al pedir como el ciudadano al dar, calgan en la cuenta del acto cristiano y social que realizan en favor de la comunidad necesitada y hambrienta.

Cierto es que la camarada postulante cumple el servicio social con entregar el emblema y recibir el donativo que el ciudadano entrega generosamente. Pero su misión en aquel momento es de caridad y ha de pensar y hacerse el propósito firme de que nada se sustraiga al fin principal y trascendente de la postulación.

De la misma manera el ciudadano generoso no ha de contentarse solamente con dar, si no que ha de quedar convencido de que sus monedas son recibidas en la lucha de la camarada postulante. Las huchas son la mejor garantía de la postulación. Donde haya huchas no han de recibir manos; y donde las manos quieran hacer oficio de huchas nadie debe entregar un solo céntimo.

Para postular es menester la autorización de la Sección Femenina y de la Delegación Provincial de "Auxilio Social". De esta autorización no existe más resguardo que la hucha. Cada hucha corresponde a una sola camarada. No están, pues, autorizadas para postular las camaradas que no lleven hucha. Y están autorizados todos los ciudadanos para denunciar a las camaradas que postulen sin este requisito.

En suma: la hucha — volvémos a repetir — es la mejor garantía de la postulación. ¡Arriba España!

Guía Profesional

V. Ojeda Carcedo
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
 Análisis clínicos. Rayos X. Metabolismo.
 Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5. Vitoria, 19, 1.º
 Teléfono 1667

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso de LEZU
PULMON y CORAZON-RAYOS X
 Ha trasladado su consulta a Santander, 3, 4.º
 de 11 a 2 y de 4 a 6. — Teléfono 1735

G. BAÑUELOS
OCULISTA
 de los servicios provinciales de Sanidad
 Plaza José Antonio, 67. Teléfono 1206

Vicente Beato
Partos y
Enfermedades de la mujer
 Consulta de diez a una y de cuatro a seis
 Plaza de Prim, 24, 2.º, izquierda.
 Teléfono 1493

J. Sánchez Díaz
ORIGENES, NARIZ Y OÍDOS
 General Santoedices, 19, 1.º
 Consultas de doce a dos y de tres a cinco
 Teléfono 1247

H. BALMORI DIAZ-AGERO
Oculista
 Consulta diaria de 4 a 6
 Vitoria, 19, 1.º izquierda

JESUS GONZALEZ MARTIN
 (Ex-Director del Dispensario Antituberculoso de Burgos)
 Director del Hotel Sanatorio LA FUENFRIA y del
 Sanatorio Infantil de San Rafael
 Consulta en Madrid: General Orzas, 3, 1.º
 Martes, jueves y sábado de cuatro a siete. Teléfono 300

P. LOPEZ GARCIA
Director del Dispensario Antituberculoso
 Consulta de 12 a 4, excepto los
 jueves. Rayos X
 Puebla, 2. segundo

Antonio Alberdi
Medicina interna
ESPECIALISTA EN NIÑOS
RAYOS X
 Santander, 22, 2.º. Teléfono 1414.

F. URRACA
OCULISTA
 Calvo-Calvo, 18. Teléfono 1371

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
 CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5.
 Vitoria, 9, 2.º. Burgos
 Teléfono, 2213

Arturo Gil
APARATO RESPIRATORIO Y CORAZÓN
RAYOS X
 Consulta de diez a una
 Generalísimo Franco, 13 (antes Isla)
 Teléfono 2310

Antonia Castillo
MÉDICO
ESPECIALISTA EN PARTOS Y
ENFERMEDADES DE LA MUJER
 Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5
 Aparicio y Ruiz, 18, 1.º, centro
 Teléfono, 1761. Burgos

I. LOPEZ SAIZ
Enfermedades mentales y nerviosas.
 Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5
 sábados y domingos.
 Calle de Santander, núm. 3, 4. Centro

José Alonso
Medicina interna, Corazon y Nutrición
 Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
 Espolón, 32. Teléfono 1912

Clodoaldo Padilla
Partos y enfermedades de la mujer
 San Juan, 49 y 50. — Teléfono 1855
 Consulta de 11 a 1 y de 4 a 5

Sanatorio
DE
N.ª SRA. DE LA BLANCA
CIRUGIA Y ESPECIALIDADES
D. Vicente Mateos López
PISONES 33 - Teléfono 2323

Secretos de triunfos

por Santiago Camarasa

Ordenación de ganado de abasto para el ciclo comprendido en el trimestre Febrero-Abril

La Comisaría General ha dispuesto que para el abastecimiento de poblaciones civiles, destinara mensualmente las siguientes cantidades de ganado lanar:

Para Valencia, 1.500 reses; para Barcelona, 3.000. Total 4.500 reses.

Las centrales de adquisición de ganado de las provincias productoras, cumplimentarán, sin excusa, las expediciones que se les señalan. En caso contrario, las provincias deficitarias, a través de sus representantes, adquirirán directamente los cupos que tengan asignados. Las Comisarias de Recursos afectadas proveerán a éstos compradores de las correspondientes guías de circulación.

No figurando en esta ordenación el ganado de cerda, queda suspendido el abastecimiento en fresco de esta clase de carne, con excepción de las canales procedentes de cerdos empleados en los laboratorios para la obtención de suero. El ganado existente de esta especie será destinado a la industrialización.

Queda prohibida la industrialización de carne de las especies vacuno, lanar y cabrio, con la excepción de la mezcla autorizada en la circular 259 para la chacinería.

Esta circular tendrá su vigencia hasta el 30 de Abril próximo.

Intervención de aceites y grasas de frutos y semillas oleaginosas nacionales y de importación

Artículo 1º.—Queda decretada la intervención de aceites y grasas de frutos y semillas oleaginosas, tanto nacionales como de importación.

Artículo 2º.—Hasta tanto que la Junta Superior de Precios, fije el precio de los mismos, queda prohibida su venta en consumo público, no pudiendo efectuarse más que enlatados y por farmacia, previa receta.

Artículo 3º.—Los fabricantes de dichos aceites y grasas remitirán a la Comisaría General por conducto de los Comisarios de Recursos, declaración de existencias conforme se vayan realizando y de los frutos que, actualmente tuvieren para molturar, y los mayoristas y detallistas de las existencias actuales no pudiendo circular en ir acompañadas de la oportuna guía de circulación.

Artículo 4º.—Queda prohibida la obtención en un mismo local, de aceites de oliva o de orujo y del de los frutos y semillas oleaginosas.

Artículo 5º.—La Comisaría General efectuará la distribución de dichos aceites y grasas.

Artículo 6º.—Las existencias actuales en poder de fabricantes, almacenistas y detallistas se liquidarán en un plazo de 10 días a contar desde el siguiente a la publicación de esta circular en el "Boletín Oficial del Estado".

Precios de aparatos eléctricos

1º.—Todas las fábricas nacionales de aparatos eléctricos de uso doméstico, quedan obligadas a fabricar como mínimo un 40% en número de aparatos, de los modelos que se denominarán eco-

nómicos y que habrán de ajustarse a las características y precios de venta al público siguientes:

Plancha de 300 w, 19 pesetas; de 400 w, 28; hornillo de 500, 28; de 1000, 38; cazo de 300, 22; de 500, 36; estufa de reflector parabólico de 600 W, 42.

Sobre estos precios de venta al público, los fabricantes harán como mínimo, un descuento del 35% para gastos de transporte y margen de intermediarios.

2º.—Para el resto de los aparatos eléctricos de uso doméstico, los fabricantes podrán establecer libremente los precios de venta al público, con la obligación de expresarlos sobre cada artículo en etiquetas suspendidas y marchamadas con sello metálico.

3º.—Ningún fabricante podrá hacer uso de lo dispuesto en la presente resolución sin que previamente le hayan sido aprobados por el Sindicato Nacional del Metal, sus modelos de aparatos tipo económico, para lo cual, inmediatamente a la publicación de la misma, remitirá muestras a dicho Sindicato.

4º.—Todos los aparatos eléctricos de uso doméstico que se pongan a la venta, tendrán que llevar claramente visible la marca del fabricante.

Derecho de reserva para industrias que transformen primeras materias

Con objeto de incrementar el desarrollo de las industrias que transforman primeras materias, se ha tenido a bien disponer que el derecho de reserva consignado en la circular número 194 para las entidades que cultiven fincas en primera explotación será aplicable a las industrias que transformen primeras materias, con ciertas modalidades.

Leche homogeneizada y esterilizada envasada en botella de vidrio

Precios de venta en fábrica.—Botella de 1/4 litro, 0,60; de 1/2 litro, 1,10; de un litro, 2,10.

Pieles

Quedan excluidas de guía las pieles de ganado lanar y cabrio, por no estar intervenidas, siendo por tanto libre su circulación.

Aceites y grasas no minerales y sus derivados

Se establece para gastos de molturación la cantidad de 23 pesetas por 100 kilogramos de copra molturada, pudiendo además aplicar, en concepto de beneficio industrial, un aumento del 10% sobre el coste total del aceite producido.

Estos gastos de molturación y beneficio industrial tendrán carácter retroactivo a partir del primero de abril de 1939, abonándose a los distintos fabricantes las diferencias de la liquidación de las partidas de copra molturada desde aquella fecha a la actualidad con cargo al Fondo de compensación que actualmente figura en los libros de la Oficina Liquidadora.

Orojo superior
 Coñac y aguardientes de todas clases
 Vermouth blanco y rosado
ANTONIO CARCEDO MARISCAL
 Alhóndiga, 29.—San Juan, 34.—BURGOS

Esta tarde, en un tren especial, han marchado a Melilla 685 soldados de los diferentes cuerpos de la sexta región, que vinieron de San Sebastián, Santander, Vitoria y Bilbao.

En la estación les han despedido los generales marqués de Puerto Rico, Jaúdenes, intendente señor Viqueira, jefes y oficiales de todos los cuerpos y un gran gentío.

Al partir el tren se dieron vivas a España y a Burgos.

—La "Troupe Pitta" hizo ayer una cuestación a favor del Hospital de San Juan y a pesar de lo desahucado del tiempo, pues estuvo lloviendo, recaudó 289'60 pesetas, cantidad íntegra que ha sido entregada al señor alcalde.

—Mañana marchará a Bilbao, para posesionarse del mando de la brigada de Infantería, el general don Federico Montaner y Gil.

Comisión Inspectora de Mutilados

Dispuesto por el Excelentísimo señor General Jefe de este Benemérito Cuerpo que el día uno del próximo mes de marzo pasen todos los Caballeros Mutilados de Guerra y accidentales (los del extinguido Cuerpo, absolutos permanentes, potenciales, útiles y presuntos mutilados), cualquiera que sea su situación, una revista general anual ante los señores Presidentes de las Comarcas de su residencia, dichos Mutilados darán cumplimiento a lo ordenado, haciendo su presentación personal en la indicada fecha, ante las citadas Autoridades, presentando en dicho acto cuantos documentos obren en su poder acreditándoles Mutilados (Carnet, Títulos y actas de reconocimientos); los residentes en pueblos distintos a los de la localidad de las Comarcas presentarán, además, el justificante de revista de ese mes, autorizado por el señor, alcalde de su residencia.

Los residentes en la capital y su partido judicial se presentarán a pasar dicha revista en la Provincial, Palacio de la Diputación.

Los Mutilados Útiles colocados entregarán nota escrita expresando el destino que tienen otorgado por esta Provincial, sueldo mensual que disfrutan y si cobran o no la pensión de la Medalla de Sufrimientos por la Patria.

Los que aun no posean el Título Provisional (Presuntos Mutilados), expondrán si tienen solicitado su ingreso en el Cuerpo y, en caso afirmativo, en que fecha lo hicieron.

Los Caballeros Mutilados que dejen de pasar esta revista serán dados de baja en los derechos inherentes a su Título de Mutilado hasta que la Superioridad vuelva a ordenar otra revista de la misma naturaleza.

NOTA MUY IMPORTANTE

Se ruega a los señores alcaldes que el día primero de cada mes, una vez pasada la revista de comisario a los Caballeros Mutilados residentes en su municipio, remitan los justificantes, con la máxima urgencia, a la Comisión Comarcal de su partido, a fin de que ésta pueda enviarlos a la Pagaduría de Haberes antes del día 5, pues de no hacerlo así, no podrán percibir sus haberes los interesados. Cuando haya más de un Mutilado, se incluirán todos en un solo justificante, y firmará éste el de mayor empleo o más antiguo.

CALDO EN CUBITO
GALLINA BLANCA



Entre los grandes asombros que produce la guerra actual, con todos sus adelantos técnicos y sus innovaciones bélicas, se destaca en el aspecto personal, la adaptabilidad del ejército alemán, siempre magníficos soldados, triunfando lo mismo sobre la nieve, en los helados campos de Rusia, que en los ardientes desiertos de Africa; aguerrido y disciplinado en todo momento, siempre igual bajo las enormes distancias, las grandes lluvias, el fango de los caminos, los torbellinos de arena y la falta de descanso. El soldado alemán, es un ejemplo perfecto; es el tipo del verdadero soldado, que completa su disciplina con su capacidad y su patriotismo.

En todas cuantas batallas va tomando parte confirma estas cualidades excepcionales, que se deben de un modo muy especial, sobre sus conocidas características del sentido patrio, a su gran preparación deportiva.

El deporte en Alemania, que siempre ha sido muy cultivado, especialmente desde la toma del poder por el Nacional-socialismo —que reconoció oficialmente esta actividad— culminando con la gran Olimpiada del 1936 cuya preparación presenciáramos y no olvidaremos nunca—, el acto deportivo más importante del mundo, ha sido intensificado más y más por la competente actuación del Comisario de Deportes del Reich, von Tschammer und Osten.

La educación física en Alemania es tan amplia y completa como en ninguna otra nación, formando así esos admirables soldados que causan la admiración del mundo. Todo el pueblo practica el deporte con verdadero entusiasmo; la totalidad de la juventud se forma deportivamente, fortaleciéndose de cuerpo y alma, y capacitándose para el cumplimiento y defensa de sus grandes deberes nacionales, aparte de los especiales deportivos, con los que triunfan en todas las competiciones y concursos.

La guerra no ha alterado lo más mínimo esta actividad deportiva, que se sigue practicando con la mayor devoción en toda Alemania, culminando este interés en Berlín, donde sin interrupción se siguen celebrando interesantes concursos, teniendo lugar ahora los muy importantes de invierno.

Se destacan los de Garmisch-Partenkirchen, el conocido centro de deportes invernales alemanes, donde reina la mayor animación, en los concursos de patinaje sobre el hielo, de los que son triunfadores la pareja de campeones

mundiales Maxie y Ernest Bajer, con sus magníficas demostraciones y bailes en la pista helada.

Son muy interesantes también las competiciones de los demás deportes en general, que se siguen celebrando en los demás organismos de la Federación Nacional, bien en las canchas y piscinas cubiertas, o al aire libre, en sus campos y en sus lagos, siempre bajo la intervención directa del Estado, o sea, del Comisario del Reich, el "Embajador del deporte", como justamente se le denomina en el mundo internacional.

El pueblo alemán no intermite en sus tareas en ningún sentido, pero aun mucho menos en este del deporte, al que tanto y tanto le debe: su gran y merecido triunfo. Un pueblo deportista, que se dice fuerte y sano de cuerpo y alma, triunfa siempre.

Palabras cruzadas

Por L. V. O.

	1	2	3	4	5	6	7
I							
II							
III							
IV							
V							
VI							
VII							

HORIZONTALES

- I Autorización
- II Población de Holanda.
- III Son muy modestas.
- IV Se le viera.
- V Tiempo de verbo-Diptongo
- VI Letras de "tambor"-Consonante.
- VII Color-Pronombre.

VERTICALES

- 1 El que realiza cierta labor agrícola.
- 2 Cura.
- 3 Limpio.
- 4 Imita.
- 5 Pueblo bíblico.
- 6 Terminación verbal.
- 7 Referente a cierto órgano del aparato respiratorio (plural)

Solución al problema anterior

- HORIZONTALES.— 1 Desazón. II Agotado. III Tufos. IV Anit. V Ven. VI Asomose. VII Sós.—San. VERTICALES.— 1 Dádivas. 2 Eg.—Eso. 3 Sótanos. 4 Atún. 5 Zafiros. 6 Odot.—Sa. 7 Nos.—Ten.

TOS ASMA GRIPE ENFISEMA CATARROS BRONQUITIS



Si padece usted dolencias antiguas en las vías respiratorias, catarros crónicos, asma, opresión a los bronquios, etc., con PECTORAL RICHELET notará que van desapareciendo sus molestias y sufrimientos. Cesa la tos, se hace más fácil la respiración y podrá dormir con tranquilidad.

El PECTORAL RICHELET provoca una reacción inmediata de alivio en los enfermos rebeldes a otros tratamientos.

El PECTORAL RICHELET no contiene alcohol ni azúcar, por lo cual es inofensivo para delicados del estómago y diabéticos. - En farmacias.

Aprobado por la censura sanitaria n.º 203

PECTORAL RICHELET

Aceros al cromo soldables, inoxidables y resistentes a los ácidos, sustitutivos de los aceros al cromo-níquel

KRUPP

Fried. Krupp Aktiengesellschaft, Essen (Alemania)
 Represent.: Carlos Hinderer y Cia., S. L., Madrid, Piamonte 10

Fincas
COMPRA-VENTA
Comercial Burgalesa, S. L.

Primera oficina organizada en Burgos.
 Calle Santander, 10 y 12 Teléfono, 1794.
INFORMESE Y NOS CONSULTARA



Mañana en la Ciudad

En el sorteo del cupón pro-ciegos, celebrado el día de ayer, resultó premiado, el número 379.

Comprad el cupón pro-ciegos y contribuiréis a una obra patriótica.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS. Barómetro: A las siete de la mañana, 677,4; a las dos de la tarde, 679,3; a las siete de la tarde, 681,5. Termómetro: Máxima a la sombra, 10,0; mínima a la sombra, 2,7 bajo cero. Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, SW, 3 Km.; a las dos de la tarde, NW, 2 Km.; a las siete de la tarde, calma. Lluvia, inapreciable por nieve.

POSESION. Se ha posesionado del cargo de inspector regional de Telecomunicación, el jefe de Administración e Telégrafos y particular amigo nuestro, don Juan Antonio Lobo Galo. Enhorabuena.

SENTENCIA. En la causa procedente del Juzgado de Instrucción de Villarcayo, que se siguió contra Pedro Julián Alonso González, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, condenándole como autor de un delito e lesiones por imprudencia temeraria, a la pena de multa de doscientas cincuenta pesetas y al pago de las costas procesales, así como a que abone al perjudicado la cantidad de setenta pesetas.

LOS QUE NACEN Y LOS QUE MUEREN. Defunciones: María González García, de Burgos, 63 años, Doña Jimena, 4; Valentín Vegas González, de Burgos, 3 años, Casa de Caridad. Nacimientos: Fermín Ibáñez Frías, María del Carmen Campo Peña, Enrique Valle Casado, Teodoro Miguel Calleja, María del Carmen Salas Gutiérrez, Javier del Olmo Rodríguez.

MORDIDA POR UN PERRO. En la tarde de ayer, fué asistida en la Casa de Socorro Josefa Arenal, de 23 años, domiciliada en Alvar Fañez, número 4, de una herida contusa en la mano derecha y una contusión en la región glútea (pronóstico leve), que fueron producidas al ser mordida por un perro propiedad de una tal Rosana.

Teatro Principal
Sábado, 28, 10 1/2 noche
4 grandes combates de boxeo

CRUZ ROJA ESPAÑOLA

ASAMBLEA PROVINCIAL

Se pone en conocimiento de las damas enfermeras auxiliares voluntarias de la Institución que están en posesión del título de enfermeras del Estado, obtenido en las Facultades y desean adquirir especialidad de enfermeras de guerra, pueden revalidar sus títulos en las Delegaciones de Fagge Española Tradicionalista y las JONS.

Las damas auxiliares voluntarias que no posean más que el título de enfermera de la Cruz Roja, título que sólo faculta para prestar servicios voluntarios y gratuitos en nuestros establecimientos y que no es considerado como oficial ni profesional, pueden, si lo desean y si les es admitido, solicitarlo para así adquirir la especialidad de enfermera de guerra.

Por esta Asamblea Provincial se emitirán cuantos certificados y acciones sean necesarias a los efectos citados.

El presidente delegado Félix Rojas

RADIOLANDIA

ofrece la RADIO que Vd. necesita, de poco consumo y máximo rendimiento

Carnicerías, 2 (Hondillo) Teléfono 2250

Administración de Rentas Públicas

NEGOCIADO DE TRANSPORTES

El "Boletín Oficial del Estado" de fecha 28 de Enero último, publica la orden del Ministerio de Hacienda de fecha 21 del mismo mes, en la cual se dictan normas para la represión del fraude de transportes por carretera, orden que transcribe íntegramente el "Boletín Oficial de la provincia" de 24 del actual.

El apartado 3º determina, que a partir de primero de Marzo próximo, los dueños de vehículos de transportes por carretera presentarán una declaración por cada uno de éstos, sin más excepción que las concesiones de servicios de transportes de viajeros por líneas regulares con horario e itinerario fijo, etc.

Considerando esta Administración de Rentas Públicas de interés para la celebración de los conciertos, hacer aclaraciones sobre la forma conveniente en que han de presentarse las referidas declaraciones para que aquéllas se ajusten a las normas establecidas a estos efectos, estima que deberán referirse a los datos siguientes:

Conciertos con los propietarios de un solo vehículo de menos de cuatro toneladas y destinados al servicio de su negocio o industria

Deberán presentar la declaración jurada con relación al número de viajes, al número de kilómetros a recorrer, al precio de transporte por tonelada y kilómetro y a la recaudación obtenida en el año anterior, si llevaran contabilidad en forma.

Además, indicar la matrícula y número del vehículo, para poder expedir el justificante a que se refiere la orden de 21 de Enero último.

Conciertos con empresas que explotan líneas cuyo recorrido de ida y vuelta, sea inferior a 50 kilómetros en coches de capacidad no superior a 20 asientos, excluyendo los del conductor y cobrador.

Deberán presentar una declaración jurada relativa a la recaudación obtenida durante el año 1941, al precio del viaje en todo el recorrido, al número de asientos del carruaje y al número de kilómetros de su ruta.

Habrán de indicar además las matrículas y número de los vehículos y el número de viajes que diariamente o en determinados días hayan de efectuar.

Conciertos con vehículos automóviles que no excedan de nueve asientos y los taxímetros que hagan viajes fuera de las poblaciones.

Deberán presentar una declaración jurada relativa a la matrícula y número del coche, a la potencia del motor, al precio por kilómetro de recorrido y al número de asientos.

Además deberán expresar en la solicitud de concierto, el número de kilómetros que crean recorrerán durante el semestre.

Conciertos de transportes con coches para los servicios llamados de romerías, ferias y fiestas.

Deberán presentar relación jurada con referencia al precio del asiento en todo el recorrido al número de viajes en el semestre, al número de kilómetros del recorrido y al número de asientos excluidos el del conductor y cobrador.

Además deberán indicar la matrícula y número del vehículo y acompañar copia de la autorización concedida por Obras Públicas, con relación al precio del billete.

Administrador - Representante

Para Burgos y provincia se necesita en importante Sociedad relacionada con asuntos nuevos de Seguros de gran interés general. Dirigir ofertas a "Administrador". ALAS. Alcalá 12. MADRID.

Información Sindical

Delegación local Sección panaderos

Todos los obreros que en la actualidad se encuentren en paro forzoso, se personarán en esta Delegación en el local de su respectivo Sindicato, hoy a las siete y media de la tarde.

CALZADOS GUESTA

Miranda, 1

Muy pronto quedará abierto al público.

ANUNCIOS ECONÓMICOS

ARRIENDOS

LOCALES se arriendan, sitio céntrico, para oficina o comercio. Informes: esta Administración.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

SE VENDE coche Opel 9 H.P. Informes: Agustín Arranz Coche exterior. San Julián.

COLOCACIONES

El artículo sexto del Decreto de 14 de Mayo de 1939 determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar, de la Oficina de colocación el personal que necesitan.

OFRECESE joven, trabajos propios, buena conocimientos mecanografía, tardes, tres en adelante. Pocos pretensiones. Informes Administración.

PARA fábrica de mosaico necesita baldosero, bien impuesto, preferible casado. Informes esta Administración.

APARATO de permanente Ultra y acaador Resa, se vende en la Peluquería Mazuelas.

OBREIRO se necesita para andar con carro. Santa Cruz 32, primer derecho.

SE NECESITA criado de labranza en Fresdeval (Villatoro)

SE NECESITA cocinera con la familia. Razón: Calera 19.

MUCHACHA para todo, con buenos informes, se necesita en Peluquería Basl.

SE NECESITA criado para andar con mulas o buques. Eusebio Renueno. Villayuda.

OFRECESE contable auxiliar fijo o para horas, conocimientos mecanografía, oficinas Sin pretensiones. San Gil 5, segundo.

COMPRAS Y VENTAS

VENDO 4.950 metros de terreno en San Pedro y San Felices. finca Monje. Informes, en la misma.

SE VENDEN cien fanegas de sembradura, en proximidades a Burgos. Info. mes. Lala Calvo 22, primer.

SE VENDE motor, marca C.L. 6 H.P. con cupo de gasolina, y un ventilador de frías para motor. todo ello en buena marcha. Villamayor de los Montes Burgos. Lorenzo Martín.

VENDENSE doce nogales en la Villa de Villatuerta. Tratar, con el señor alcalde del Ayuntamiento.

POR no poderlo atender, vendo carro, mula y arcos a toda prueba, y trasnaso almacén de carbón sin existencias. San Pablo 19 Carbones Duñan.

SE VENDE fábrica de colas y gelatinas en producción por no poder atender a su dueño. Informes Lala Calvo, 22, 3.º de arriba.

COMPRO motores eléctricos, transformadores, cualquier estado, deseo agentes comprador rea pagando buena comisión. Apartado 303 Bilbao.

ARBOLES frutales y forestales, vides americanas sin injertar. Para pedidos, dirigirse a Isidoro Valpuesta, Colón número 32. Palencia.

MAQUINAS escribir líquido portable y de oficina, coser Wertlein industrial rápida. Me draon, Conserje Correos.

VENDENSE 20 envases madera pino, buen estado, 1,40 largo, 0,30 ancho, 0,70 fondo. Informes, Teléfono 1331.

VENDO malacate, dos transmisiones de tres metros, cuatro cojinetes; una polea grande Lala Calvo 55, primer.

SE VENDE un piso, sitio céntrico, informará. Calera 3, primer izquierda.

FARMACIA deseo comprar, única en localidad. Dirijase, farmacéutica. Silos.

VENDO máquina Singer, familiar zapatero, camas hierro y madera, muebles tallados. Santocildes 4, primer derecha.

SE VENDE 50 corombres para vino. Informes. Vlada de Gallo General Melá primer.

INSTALACIONES frigoríficas completas, fábricas de hielo, auevas, de ocasión, también compra usadas, Apartado 3 033 Madrid.

SE VENDE grupo electrógeno. Informes Casino Artista Vitoriano (Vitoria)

VENDO máquina de coser Singer industrial, Paseje de la Flor, 12, habitación 6

RADIO cinco lámparas, vendo Calera, 4, 2.º izquierda.

ENSEÑANZAS

SEÑORITA daría clases a domicilio, tres primeros cursos, bachiller y cultura general. Informes: Paloma 9, cuarto.

SE VENDEN dos vacas leche raas recién paridas. Para tratar con Anacleto Renueno, en Villayuda.

VENDO tamojorable caballo bretón para semental de dos años. Para informes Eladio Ez peleta, Caracastillo.

HUESPEDES

NECESITO huéspedes sitio céntrico Informes: esta Administración.

CEDO habitaciones derecho cocina y pension a señoras, cuarto de baño, calefacción, soleada, céntrica. Informes Merced 10, primer.

CEDO habitación amueblada o sin amueblar, a matrimonio sin hijos o persona sola, con derecho a cocina. Informes Cru cero de San Julián: barrada San Roque, casa letra C.

CASA particular, cede habitación a dos amigos, pensión completa San Lorenzo 30, segundo.

NODRIZAS

SE OFRECE ama de cría veinticinco años, para criar en casa o a domicilio, leche ocho días, segundo part. Dorotea Palacios, en Quintanilla del Agua.

PERDIDAS

PERDIDA colgante de pendiente con piedra blanca, buena graduación quien lo entregue. Espolón 14, primer.

PERDIDA cartera con cierta cantidad, cédulas y cartilla fu mador. Gratificaré a quien la entregue. Puebla 37, tercer izquierda.

EN LA oficina de la Guardia municipal, se halla depositado un bolsillo con cierta cantidad de dinero entregado por don Félix Melgosa, encontrado en la vía pública para quien acredite ser su dueño.

PERDIDA chota negra, 4 días moche 23, trayecto Balbases, Burgos por carretera Valladolid, Badiribit, Auselmo Redondo, Quintanar Sierra o entre gar coche línea Bar Ideal, vier nes lunes o miércoles. Gratificaré.

TRASPASOS

TRASPASO Madrid, pastelería acreditada, céntrica. Razón: Barquillo 43.

SE TRASPASA lechería o vend o 6 vacas y dos novillas. Fá brica de Sedas. Narciso del Campo.

SE TRASPASA tienda de ultramarinos de gran porvenir. Informes: esta Administración.

SE TRASPASA la pescadería "Santitas" Informes: Vadillos 24, tercer izquierda, Teléfono 2172.

SE TRASPASA carnicería por no poder atenderla Informes en esta Administración.

VIDA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY:

Ss. Félix, Fortunato y Diodoro mártires, Alejandro, André, Faustino, Porfirio y Nestor, obispo, y Victor confesor.

Misa, con rito simple y color morado, propia de la feria, sin gloria. Segunda oración a cunctis, tercera Omnipotens, cuarta por la paz, sin credo, prefacio de Cuaresma, al final oración sobre el pueblo y "Benedicamus Domino".

Puede decirse misa de Requiem.

SANTOS DE MAÑANA:

Ss. Leandro obispo, Gabriel de la Dolorosa confesor, Alejandro, Abun-

dio, Fortunato y Julián mártires, Bal domero y Basilio confesores.

Misa con rito doble mayor y color blanco de San Leandro (1.º medio, oc, común de Doctores), segunda oración de San Gabriel, tercera y evangelio último de la feria, cuarta por la paz, credo y prefacio de Cuaresma.

CULTOS:

Catedral: Capilla del Santísimo Cristo. A las seis de la tarde, rosario e instrucción dogmático moral, predicando el día 28, sobre el tema "Humanidad y confianza" el muy ilustre señor don José Bravo.

San Lesmes: Novena al Santísimo Ecce-Homo. Por la mañana a las nueve, misa rezada y en ella se hará la novena.

Por la tarde, a las siete y media rosario, novena y gozos.

San Cosme y San Damián: A las siete y media rosario e instrucción catequística.

San Gil: A las siete y media, rosario e instrucción religiosa.

Mañana viernes, a las ocho y media, misa en el altar del Santísimo Cristo, dándose a adorar las Santas Gotas.

Santiago y Santa Agueda: A las siete rosario, e instrucción catequística. Capilla de la Divina Pastora: A las siete rosario. Los martes y viernes Via Crucis.

Santiago (Catedral): Mañana, 27, día consagrado a la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa.

Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión general.

Por la tarde, a las seis y media, Santo Rosario, ejercicio mensual, breve plática, cánticos a la Virgen, exposición y reserva, terminándose con la Salve popular.

San Lorenzo: La media hora juvenil. Joven no pases de largo por estas líneas, que van dirigidas a ti. ¿No te has hablado ningún compañero de la media hora juvenil? ¿No sabes que el último jueves de mes hay un acto al cual estás invitado, en el que se desarrollan temas que interesan a tu juventud?

Acude hoy jueves, a las ocho de la tarde a San Lorenzo. Seas o no de Acción Católica, o de otra Asociación, sólo se te exige que tengas a lo menos diecisiete años de edad.

Como lo dice el anuncio, el acto durará tan sólo media hora.

ASUNTO DEL DIA

Se venden magníficos pisos, y un local para tienda muy céntrico y económico. Compra-venta de fincas Sáenz de Santa María, Avelanos, 1 duplicado.

Subsidio de Vejez

Aviso urgente

El Instituto Nacional de Previsión hace saber que ya están preparados y a disposición del público, los impresos para solicitar la inclusión en el Censo de obreros ancianos a que se refiere la Orden Ministerial de 12 de enero último.

Así, pues, los obreros y obreras que no cobren el Subsidio de Vejez y, que antes del primero de enero de 1940 habían cumplido 65 años (o 60 si padecían incapacidad no producida por accidente del trabajo o enfermedad profesional indemnizable), pueden pasar a recibir instrucciones e impresos por la Delegación del Instituto Nacional de Previsión (Calle de Queipo de Llano número 2), y por las oficinas de la C.N.S.

También pueden ver el texto íntegro de la Orden Ministerial en los tablones de anuncios de todos los Ayuntamientos.

Notas militares

MEDALLA DE SUFRIMIENTOS POR LA PATRIA

Se concede al teniente de Infantería (fallecido), don Amancio Minguéz Moral, al teniente auditor de tercer don Sergio Peñamaría de Llano, al alférez de Milicias don Vicente García Sáinz y al soldado del grupo de Sanidad número 6 Avelino Lucas Gómez.

También se concede con cinta negra y carácter honorífico a doña Severina Herrera Miguel, por el fallecimiento de su hijo, falangista, don Jesús Martínez Herrera.

PENSIONES

Se declara con derecho a pensión de mil pesetas a doña Casimira Sebastián Alonso, de Burgos.

Más donativos para el Hospital de San Juan

Se despacharon diversos asuntos de trámite

A las ocho menos veinte comienza la sesión, en segunda convocatoria, bajo la presidencia del alcalde señor Gómez Escolar. Asisten los señores Moliner y López Arroyo.

Orden del día

Aprobada el acta de la sesión anterior se toman los siguientes acuerdos sobre los dictámenes presentados por las diversas Comisiones.

Estadística. - Acceder a la solicitud de doña María Ortiz de Urbina y Lope de la Calle, sobre que se la dé de baja en el Padrón de habitantes de este término municipal.

Obras. - Autorizar a doña Gloria Santos, para la construcción de una cerca en el barrio de Villimar.

Autorizar a don Bonifacio Dueñas, para ampliar su casa del Camino de Mirabueno.

Conceder autorización a don Florencio Tudanca García, para convertir en puerta dos ventanas de su casa número 29 de la calle de Santa Dorotea.

Conceder permiso a don Florentino Martínez Santos, para revocar la fachada de su casa número 8 de la calle de la Iglesia del barrio de Villalonquejar.

Se determina pase al Pleno la solicitud de doña Magdalena Blanco Bohigas, sobre reforma de fachada y expropiación parcial de la casa número 18 de la calle de Santander.

Paseos y Campos. - Se autoriza a don Fulgencio García Abad, don Valentín Tomé Ubierna, don Próspero Les Cambra, don Fortunato Alegre Santaolalla y don Eleuterio del Val Gutiérrez, para verificar el desmoche y derribo de árboles en distintos puntos de esta capital.

Personal. - Desestimar el recurso de reposición interpuesto por D. Iosé Luis Gutiérrez Martínez, contra el acuerdo de 28 de Enero pasado.

Idem idem, el interpuesto por

don Nicolás Santos Díez, contra el de 4 de los corrientes.

Conceder pensión a doña Luciana Varona, viuda del empleado de Arbitrios don Valeriano Burgos Antón.

Sanidad. - Se concede autorización para la apertura de diversos establecimientos.

Al final se aprueban varias cuentas.

Fuera de convocatoria

A continuación el señor secretario da cuenta de los documentos presentados desde la última sesión y de los partes de la Casa Refugio y Hospital de San Juan y se notifica que en beneficio de este último, han sido recibidos los siguientes donativos: Comisaría de Vigilancia, 20 pesetas; don Julián Díaz Güemez, 50 pesetas; colecta entre el personal del Instituto Nacional de Previsión con motivo del aniversario de la fundación del mismo, 260 pesetas; fuerzas de la Policía Armada de esta ciudad con motivo de su Patrón, 100. La Corporación expresa su agradecimiento.

Es leída una carta de adhesión y afecto enviada por el Centro burgalés de Guipúzcoa, que el señor alcalde agradece en nombre de la Corporación, ofreciendo el apoyo de la misma.

Y a las ocho menos diez concluye la sesión.

Sólo tres veces a la semana habrá pan en Inglaterra

Estocolmo.— En Inglaterra se ha dispuesto que a partir de la semana próxima la distribución de pan se efectúe solamente tres veces por semana, con el fin de economizar mano de obra y carbón, según informan los corresponsales de los periódicos suecos en la capital británica.—Efe.

En "picado a muerte" fué hundido el "YORCKTOWN"

Los aviadores nipones saltaron por los aires con los restos del navío

DOS CONTRATORPEDEROS NORTEAMERICANOS Y DOS HOLANDESES HUNDIDOS POR LOS JAPONESES

Tokio.— El cuartel general imperial anuncia que en el combate naval librado a la altura de Bali, las fuerzas niponas hundieron dos contratorpederos norteamericanos y dos navíos del mismo tipo holandeses y causaron graves averías a dos cruceros y un contratorpedero. El comunicado añade que los navíos de la marina japonesa que operan en el mar de Java provocaron un incendio en un dragaminas holandés de 3.000 toneladas y en un mercante, del mismo desplazamiento que el anterior.—Efe.

LOS AVIONES JAPONESES HAN HUNDIDO UN BARCO ENEMIGO DE 20.000 TONFLADAS

Tokio.— El comunicado del gran Cuartel imperial anuncia que "los

aviones de la Marina japonesa que operan en aguas de Timor han hundido un barco enemigo de veinte mil toneladas.—Efe.

EL PORTAAVIONES "YORKTOWN" FUE HUNDIDO POR LOS PILOTOS DE LA MUERTE

Tokio.— Los pilotos de la muerte son los que han conseguido alcanzar con sus armas al portaaviones norteamericano "Yorktown", en el combate aeronaval registrado a 21 kilómetros al Norte de Nueva Guinea.

En Tokio se hace saber que los aviadores japoneses se lanzaron en "picado a muerte" sobre el portaaviones, saltando por el aire junto con el navío.—Efe.

INGLATERRA HA PERDIDO LA MITAD DE SUS GRANDES UNIDADES NAVALES

Estocolmo.— "Actualmente no poseemos ya en todos los mares más que la mitad de las grandes unidades navales que pusimos en acción en la última guerra solamente en el mar del Norte, ha declarado por Radio Londres, el conocido comentarista Patrick Lacy.

"La entrada en guerra del Japón —prosiguió— ha agravado aún más la situación. Hoy tenemos que enfrentarnos en el Sur del Pacífico con una poderosa flota nipona. Hemos experimentado graves pérdidas.

Si ahora perdemos los aeródromos de Java, la situación será mucho más grave que en Singapur, ya que no existen más campos de aviación que sirvan de base a los cazas ingleses para asegurar la protección de Java".

LLEGADA DE NAUFRAGOS

Buenos Aires.— A bordo de lanchas de salvamento han llegado a las costas centrales de América, naufragos del petrolero "La Carriere", de 5.635 toneladas y de los vapores "Taia" y "Blink" hundidos recientemente.—Efe.

EL FUTURO DESARROLLO DE LA GUERRA EN EL MAR BLANCO

Estocolmo.— El periódico "Allehandan" hace mención, en un artículo, a ciertos rumores sobre el futuro desarrollo de la guerra en el mar Blanco. Según estos rumores, ingleses y norteamericanos proyectan una acción destinada a asegurar las vías de comunicación marítimas por el Norte de Noruega, con el fin de poder mantener contacto directo con la URSS. El periódico añade que gran parte de la flota inglesa se encuentra desde hace tiempo en las costas orientales de Islandia y en las septentrionales de Escocia.—Efe.

EL BUQUE CISTERNA NORTEAMERICANO "APRESOR", TORPEDEADO

Washington.— El departamento de la Marina de guerra anuncia que el buque-cisterna "Apresor", de 7.451 toneladas, perteneciente a la Standard Oil Company, fué torpedeado el jueves por la noche, a lo largo de la costa del Atlántico.—Efe.

DESTRUCTOR BRITANICO HUNDIDO EN ACCION DE GUERRA

Amsterdam.— El destructor norteamericano y ahora perteneciente a la marina británica "Bellmont" ha sido hundido en acción de guerra, según informaciones de la radio británica.—Efe.

Inglaterra cede a Venezuela la isla de Patos

Buenos Aires.— Noticias que se reciben de Venezuela dan cuenta de que ha sido concertado en Caracas un acuerdo venezolano-británico, en virtud del cual la Gran Bretaña cede a Venezuela la Isla de Patos, situada frente a la costa oriental venezolana. Desde hacia largo tiempo, Inglaterra y Venezuela se disputaban la posesión de esta isla, cuya cesión pone ahora fin al litigio.—Efe.

Una perturbación de la superficie solar

Madrid.— Desde el día 23 de Febrero, se viene observando en el Observatorio Astronómico de Madrid, que forma parte del Instituto Geográfico y Catastral, un grupo de manchas solares de dimensiones extraordinarias. Esta perturbación de la superficie solar se ha formado en el hemisferio invisible del sol, y a partir del mismo día en que apareció por su borde oriental, se estudia su evolución en el citado Centro.

El centro del referido grupo se halla en la longitud heliográfica de 196 grados y en la latitud de 6 grados N. Está formado por tres grandes núcleos rodeados de extensa penumbra con otros 35 núcleos menores. El mayor de todos ellos mide cerca de 30.000 kilómetros de longitud por más de 8.500 de anchura. En total, el grupo ocupa una extensión de 10.700 millones de kilómetros cuadrados, o sea más de veinte veces la extensión de nuestro planeta. El fenómeno puede observarse con auxilio de un cristal oscuro. Aparte de este grupo, hay otros cuatro mucho más pequeños en el grupo solar que demuestra la existencia de una actividad extraordinaria en esta época.—Cifra.

Ayer estuvo en Burgos el director general de Enseñanza militar

Hoy concluyen sus estudios 44 Caballeros Cadetes de la Academia de Ingenieros

Con tal motivo habrá una misa de Campaña

En la noche del jueves llegó a nuestra ciudad, el general Martín Alonso, director de Enseñanza Militar del Ministerio del Ejército.

El ilustre militar, en unión del general de Ingenieros don Vicente Rodríguez, acudió en la mañana de ayer a la Academia del Arma, frente a cuyo edificio le rindieron honores los Caballeros Cadetes.

El director general y su acompañante, fueron recibidos a la entrada de la Academia, por su director, coronel Troncoso, y el claustro de profesores en pleno, junto con los cuales pasaron al interior del edificio los ilustres visitantes.

Estos realizaron una detenida visita a las instalaciones y gabinetes de dicho Centro.

Después se trasladaron al Parque de Fuentes Blancas, en donde los Caballeros Cadetes realizaron

un ejercicio de transmisiones y seguidamente regresaron a la ciudad.

Terminada la visita, el general Martín Alonso, después de almorzar en el Hotel Condestable, prosiguió su viaje, en dirección a Valladolid.

Hoy, sábado, terminan el curso de transformación cuarenta y cuatro Caballeros Cadetes que han realizado sus estudios en esta Academia de Ingenieros.

Con tal motivo, a las doce de la mañana, se verificará en el Campo de deportes Lacaña una solemne misa de campaña.

Concluida ésta tendrá lugar el acto de despedida a la bandera de la Academia por los nuevos oficiales de Ingenieros, a los que se entregará los despachos.

Para asistir a dichos actos participarán hoy a nuestra ciudad varios generales del Arma de Ingenieros

LA HUMANIDAD. San Juan, 61. - Teléfono 2004

EL SEÑOR
Don Juan Bernal Saez
Ex-concejal del Excmo. Ayuntamiento de Burgos
(INDUSTRIAL QUE FUE DE ESTA PLAZA)
ha fallecido el día 27, a los 85 años de edad
habiéndolo recibido los S. S. y la Bendición de Su Santidad.
(Q. E. P. D.)

Sus resignadas hijas doña Casilda, doña Juana, doña Maura (viuda de don Adrián de la Torre), doña Angelita, doña Matilde, doña Irene, doña Consuelo, doña Julita y doña Pilar; hijos políticos, don Adolfo Revuelta, don José María Cortezón, don Juan José Moreno, don Eduardo Miguel, don Gregorio García, José Iñiguez y don Justo Alonso; nietos, biznietos, sobrinos, primos y demás familia.
Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir a las honras fúnebres, que tendrán lugar en la iglesia parroquial de San Lesmes Abad, hoy sábado 28, a las ONCE y acto seguido a la conducción del cadáver al cementerio de San José, por cuyos actos de piedad les anticipan las gracias.
Vivía: San Juan números 17 y 19. El duelo se despide en el sitio de costumbre.

EL SEÑOR
Don Isidro Martínez Gallo
Industrial de Quintanaortuño
falleció en el día de ayer, a los 75 años de edad,
después de recibir los S. S. y la Bendición de Su Santidad.
D. E. P.

Su aflijida esposa doña Luisa Fernández Cerro; hijos don Teófilo, don Félix, doña Rosa, doña María, doña Elvira y doña Eulalia; hijos políticos, don Narciso Calzada, don Enrique Viloria, don Enrique Gago y don Domiciano Fernández, nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia.
Al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia al entierro que se verificará hoy, sábado, a las CINCO de la tarde, en la iglesia de San Juan de Ortega, de esta villa, por lo que anticipan las más expresivas gracias.
Quintanaortuño, 28 de Febrero de 1942.

Pensiones a periodistas septuagenarios

Por la colaboración de la Prensa a la obra de seguro social

Madrid.— El Instituto Nacional de Previsión, que ha cumplido hoy, día 27, el XXXIV aniversario de su fundación, ha querido demostrar su reconocimiento para la Prensa española, por la colaboración que viene prestando a la obra del seguro social, predilecta del Movimiento nacional, y para ello ha acordado destinar la suma de 200.000 pesetas, que corresponde a los ejercicios económicos de 1941 y 1942, a fin de constituir pensiones de 2.000 pesetas anuales, en régimen de seguro libre, a un grupo de periodistas españoles septuagenarios que no estén en el ejercicio de la profesión.

Se ha formado un Patronato para la adjudicación de dichas pensiones. Es presidente de honor del mismo, el excelentísimo señor ministro de Trabajo; vicepresidente de honor, el ilustrísimo señor vicesecretario de Educación Popular; presidente efectivo, el ilustrísimo señor delegado nacional de Prensa; vicepresidentes, el comisario del Instituto Nacional de Previsión y el presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid y vocales, un director de periódico de Madrid y otro de provincias que designará el delegado nacional de Prensa; otro, designado por la Secretaría general del Movimiento, y el jefe del Sindicato de Papel, Prensa y Artes Gráficas. Como secretario de este Patronato actuará el de la Asociación de la Prensa de Madrid.

Se publicará, inmediatamente que el Patronato se constituya, la oportuna convocatoria en la que se fijarán las condiciones para concurrir a estas pensiones que con-

cede el Instituto Nacional de Previsión libremente y sin perjuicio de la acción social que ya realizan la Asociación de la Prensa de Madrid y otras entidades análogas, y cuyo otorgamiento se encaminará a proporcionar una vejez menos dura a los que vivieron enteramente consagrados al periodismo y carecen en sus últimos años de los medios más elementales de subsistencia.—Cifra.

Magnífico gesto el del Instituto de Previsión, en favor de los periodistas septuagenarios.

Viene a dar una prueba más de cómo el Estado ha sabido infiltrar en los organismos sociales el sentido de dignificación que sus decisiones tienen en justiciero tributo a los mantenedores de una fe y los defensores de todas las mejoras espirituales.

Por eso a los periodistas, esta decisión del Instituto Nacional de Previsión, nos llena de satisfacción y de legítimo orgullo, pero, sobre todo, nos reafirma en nuestro destino de servicio, en nuestro afán de superación. Servicio a España, superación en el cumplimiento de una misión augusta, por la Patria y por el Caudillo.

Dos atracadores ejecutados

Madrid.— En la mañana de hoy han sido ejecutados en la plaza de El Ferrol del Caudillo, los reos sentenciados a muerte por Consejo de guerra sumarísimo, José María Gutiérrez González y Víctor Luis Martínez Díez, como autores convictos y confesos de un delito de atraco a mano armada realizado en Puente deume, ya publicado en la Prensa.—Cifra.

Concurso oposición

para proveer una plaza de traductor de alemán

Madrid.— La Delegación Nacional de Prensa, convoca concurso oposición para la provisión de una plaza de traductor de alemán, con un sueldo y gratificación de 12.000 pesetas anuales. Las condiciones que deben reunir los concursantes opositores, son las siguientes: ser español, afiliado a Falange Española Tradicionalista y de las JONS y si es mujer, haber cumplido el servicio social.

Se tendrán en cuenta como méritos ser excombatiente, mutilado, etc., Pruebas: traducción directa contra reloj de un texto alemán, por escrito, pudiendo usarse diccionario.

Se tendrá en cuenta la fidelidad de la traducción, la redacción y el tiempo empleado.

Las instancias habrán de ser dirigidas al jefe de la Sección de Prensa Extranjera, Delegación Nacional de Prensa.

En ellas se harán constar si cumplen las condiciones enumeradas anteriormente y el nombre de dos jerarquías que conozcan al concursante. El plazo para presentar las instancias termina el día 15 de Marzo. Las pruebas se realizarán el día 20 de Marzo en la Delegación Nacional de Prensa, Sección de Prensa Extranjera, Monte Esquinza, 2.—Cifra.

NUEVOS FRACASOS DE LOS BOLCHEVIQUES

Vivo actividad de exploración en Cirenaica

Gran cuartel general del Fuhrer.— "En Crimea, las formaciones alemanas y rumanas, han rechazado los ataques enemigos dirigidos contra las líneas alemanas del cerco de Sebastopol y de la península de Kerch. El aniversario sufrió numerosas pérdidas. En los demás sectores del frente del Este, los bolcheviques realizaron numerosos ataques que tropezaron con la resistencia de nuestras tropas, apoyadas por fuertes unidades aéreas que los hicieron fracasar.

Africa del Norte. Han desplegado viva actividad en el frente de Cirenaica las unidades de exploración alemanas e italianas. A pesar del tiempo desfavorable, han sido bombardeadas las instalaciones del puerto de Tobruk y atacadas con bombas y fuego de armas automáticas las columnas motorizadas británicas.

Roma.— "En el frente de Cirenaica, elementos motorizados italianos y alemanes han efectuado operaciones de reconocimiento en una extensa zona. La actividad de la aviación, obstaculizada por el mal tiempo, se concentró sobre las instalaciones portuarias de

Tobruk y el aeródromo de Malta, que resultaron alcanzados eficazmente en varias ocasiones.

Un avión adversario intentó en las primeras horas de esta mañana, volar sobre Mesina. Alcanzado por el tiro preciso de la DCA el aparato asaltante de tipo Wellington, se vio obligado a amarar en las inmediaciones del Cabo Peloro.—Efe.

Dos hermanas siamesas nacen en Nueva York

nueve libras. Los médicos dicen que las niñas tienen grandes probabilidades de sobrevivir juntas, ya que todos sus órganos funcionan normalmente. No obstante, se intentará la operación de dividir los cuerpos sin poner en peligro sus vidas.

La madre de las hermanas siamesas es una italiana de 25 años, mujer de un carpintero. Sólo existen en el mundo otros dos casos conocidos de hermanas siamesas: las artistas chinas de circo Chagesb y las norteamericanas Violeta y Daisy Hilton.—Efe.

Los Estados Unidos

presionan nuevamente sobre Vichy

POR SUPUESTAS ASISTENCIAS FRANCESAS AL EJE

Washington.— El departamento de Estado ha publicado hoy viernes un comunicado con el objeto

de esclarecer las relaciones entre el Gobierno de los Estados Unidos y Vichy.

El comunicado registra la reafirmación de la neutralidad francesa, tal y como ha sido explicada en la nota entregada el martes a Leahy, embajador de los Estados Unidos en Vichy.

El comunicado añade: "El Gobierno de los Estados Unidos espera aclaraciones posteriores relacionadas con importantes cuestiones".

Se sabe que estas cuestiones se relacionan con la seguridad eventual de Madagascar y territorios de importancia estratégica en Africa.

El comunicado revela también que el 10 de Febrero, Roosevelt envió un mensaje personal haciendo saber a Petain que el Gobierno de los Estados Unidos "ha sido informado de los aprovisionamientos enviados desde el territorio francés al Norte de Africa, para ser puesto a disposición de las fuerzas del Eje, en Libia".

En este mensaje hizo constar Roosevelt que se hallaba "seguro" de que cualquier ayuda al enemigo declarado de los Estados Unidos sería contraria a los deseos del pueblo francés y desastroso para sus aspiraciones y destino final.

La respuesta francesa a este mensaje fué la afirmación de que el Gobierno no prestará ayuda

alguna militar a ninguno de los beligerantes en cualquier lugar del teatro de operaciones".

El comunicado que fué redactado después de una discusión prolongada en el departamento de Estado, se considera como una advertencia final al Gobierno de Vichy, para que públicamente asegure a los Estados Unidos que no ayudará a los países del Eje "más allá de lo que determinan los acuerdos del armisticio".—Efe.

SE DESCUBRE EL "BOTIN" DE MANDEL

Oro en lingotes y en monedas

París.— El diario "Pariser Zeitung" informa que en un hotel de Argel ha sido hallada casualmente una maleta que perteneció a Georges Mandel, ministro del Interior del Gobierno francés, durante la guerra. La maleta quedó allí al pasar Mandel por Argel en 1940.

En el interior de la maleta se han encontrado cinco lingotes de oro, de 17 kilogramos de peso cada uno, así como 1.000 piezas de oro de 20 francos. Uno de los lingotes llevaba la estampilla del Banco de Inglaterra. Se cree que estos fondos estaban destinados a los primeros gastos de subsistencia del Gobierno emigrado.—Efe.

Un «cadáver»

que vuelve a la vida al cabo de 36 horas

Budapest.— Una joven húngara fallecida aparentemente en el curso de una operación quirúrgica, volvió a la vida cuando había sido trasladada al depósito de cadáveres y hubo de ser operada nuevamente.

La enferma se llama Gisella Nameth y había sido operada hace años en el estómago. Después de cierto tiempo, la enferma volvió a sentirse mal y hubo de ser sometida nuevamente a una intervención quirúrgica.

Cuando se encontraba en la sala de operaciones, en plena intervención médica, la paciente "falleció". El "cadáver" fué trasladado al depósito, donde Gisella volvió a la vida al cabo de 36 horas. La enferma ha sido operada por tercera vez y los médicos tienen esperanzas de salvar su vida.—Efe.

Homeneje a los héroes

de SANTA MARIA DE LA CABEZA

(Viene de primera página)

y niños a 1.200, y son absolutamente insuficientes estos aprovechamientos, realizados por los defensores.

La falta de alimentos, lo reducido de los alojamientos, hace que las enfermedades contagiosas graves, así como numerosas intoxicaciones produzcan repetidos casos de muerte entre tan sufrido y valeroso grupo de españoles que se juramentaron para no entregarse mientras tuvieran vida, y esto se ve realizado ante el suplido del hambre, no en una hora, ni un día, sino en ocho meses de dura lucha y nueve de asedio.

Desde el día 15 de Septiembre de 1936 al 13 de Diciembre del mismo año, sufrieron diariamente el bombardeo de la aviación marxista, y posteriormente el de la artillería; éstos fueron tan duros, que hubo días en que recibían cerca de 500 proyectiles de

una y otra arma, lo que obligaba a mujeres y niños a permanecer en los refugios, y los hombres en su parapeto para rechazar todo intento de asalto. Desde el 13 de Abril de 1937 los ataques de día y noche con tanques, artillería, morteros y ametralladoras fueron permanentes, llegando a destruir la totalidad de los edificios, obligando a las fuerzas y personal de Lugar Nuevo a evacuarlo, por estar enclavado en el valle de la sierra dominada por el enemigo desde todas las alturas, incorporándose al Santuario después de una valerosa marcha, combatiendo a corta distancia del enemigo, para continuar resistiendo el ataque de 7.000 hombres provistos de potentes máquinas de guerra, que se relevan con frecuencia; defendiendo siempre los valientes del glorioso Santuario, con bravura el terreno que pisan.

También intentó el enemigo la rendición, con la intervención de la Cruz Roja Internacional, y al presentarse ésta para evacuar a las mujeres, se negaron, porque fortalecidas en sus propias convicciones y amparadas por la fe en Dios, prefirieron morir entre los suyos a caer en poder del enemigo, animando con elevada moral a sus esposos e hijos a defender y sostener la posición, que sólo fué tomada cuando las fuerzas no tenían ni viveres ni municiones, en la que se careció desde el primer momento de médico y de todos los elementos sanitarios imprescindibles para este servicio; circunstancia que no arredró ni

En estos días es nuevamente

disminuyó el orden combativo de la guarnición. Esta es la ejemplar y heroica conducta de los héroes defensores del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza.

El mariscal Ney en la División Azul

Por ANDRES GAYTAN

Estos campos de soledad de la estepa central no están vacíos. Haciendo la guardia en los parapetos empenachados de nieve, teniendo a las espaldas el arrasado burgo de Smolensko y a un costado el curso quieto y congelado de un río, pienso que Rusia es sólo camino de guerreros, calzada de Marte. Precisamente por donde ahora estamos los españoles, puso una rápida huella paralela el coche de Napoleón. Si "le petit caporal" fué vencido, porque no tenía imaginación bastante para luchar con el fantasma yacente de la tundra, al calor del incendio moscovita vió danzar un infierno de llamas, cercadas del helado aliento de todos los cosacos ateridos. Si al corso le faltó imaginación para vencer, sobró fuego al mejor soldado, al bravo entre los bravos, para hincar en tierra las pezuñas de su caballo y echar una mirada de triste furia por sus ojos increíblemente azules, mientras comprendía en trance de derrota.

Ney hubiera sentido reverdecer sus huesos entre nosotros. Cada alferez, cada capitán, nuestro general tienen el ímpetu del Príncipe de Moscova, espejo fiel de Bayardos. A la División Azul se le ha dado carta blanca en la bravura, y es de ver la enconada rivalidad por alcanzar el puesto de peligro.

Toda esta parte de Rusia está rebozando recuerdos de la campaña napoleónica. Por afinidad latina, por ese complejo de lejanía que nos hace apretarnos, en el concepto frágil de la raza miramos con simpatía la memoria de la "grande armée". Y llegamos a dar con el dedo en la llaga: Rusia es inconquistable por un ejército sin retaguardia, que es lo que le pasó al francés.

Imaginamos la triste derrota de esos hombres, con el frío en el tuétano, la ropa rota, por donde entran cuchilladas del frío; hambrientos y sin esperanza de botín, en esta tierra misera. Cuentan que los soldados del emperador, helados la moral, se tumbaban a los lados del camino, con los sentidos vueltos hacia dentro, con un

paisaje del dulce mediodía, en los ojos, hartos de bosque escarchado, de nieve y de barro denso.

Para aventurarse a la conquista de Rusia, es preciso estar atado por la cintura con un cordón que nos sujete al lar lejano. Los prisioneros son seres desanimados, porque han perdido la esperanza de volver junto a los suyos. Las marchas forzadas que hacen sudar el cuerpo, mientras los miembros están helados, tienen el premio de una carta "de allá", el periódico atrasado, con la multitud de noticias indiferentes, que cobran a nuestra vista interés inusitado. Un ejército como el de Ney, demoralizado, necesitó de la presencia arrogante del Mariscal, con el dolman deshinchado, el pelo rojo como llama en la nieve y el capote de húsar derribado sobre el hombro atlético, ¡menos mal que le llevaban! Poco después diría

Bonaparte: "Vale más un ejército de ciervos mandados por un león, que un ejército de leones mandados por un ciervo".

No es nuestro caso el de los franceses. Y sobre la experiencia napoleónica, se basa el éxito alemán: retaguardia, intendencia. O sea, Patria y pan. Es tal la sensación de desamparo que se siente ante la naturaleza muerta que es Rusia, tan fuerte la impresión de hallarnos pisando suelo maldecido, que necesitamos de cosas muy débiles, muy suaves, para sentirnos fuertes. El saucisson se desflaca sobre el cadáver del río. Una canción de tierra caliente se acerca a horcajadas de un trineo:

Si me quieres escribir
ya sabes mi paradero:
Rusia. División Azul.
Primera línea de fuego.

En campaña, Febrero 1942